

# El Ideal Gallego

ARO XXX.—Número 8.950.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, SABADO 23 DE MARZO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

## A ESPAÑA NO LE GUSTA QUE NADIE LE DICTE LO QUE HA DE HACER

### Es lamentable que el Gobierno francés haya cedido a la presión comunista

### Hay que evitar que la situación se agrave en Persia, Turquía y el Irak

### Declaraciones de Churchill al abandonar los Estados Unidos

WASHINGTON, 22.—Durante las últimas horas de su permanencia en los Estados Unidos, el ex-primer Ministro británico Winston Churchill ha concedido al Vicepresidente de la United Press una entrevista a bordo del "Queen Mary" pocos momentos antes de partir.

Se trata de la única entrevista concedida por el ex-jefe del Gobierno inglés durante su permanencia en Norteamérica. Churchill manifestó lo siguiente:

"Sería muy peligroso dejar que la situación vaya de mal en peor en Persia y en las fronteras de Turquía y el Irak. Es muy fácil suscitar desórdenes en esos países. Con dinero, fuerza y propaganda enardecedora, puede derribarse a los Gobiernos legítimos, causar desórdenes e instalar Gobiernos "Quisling". Pero el Consejo de Seguridad de la ONU debe demostrar que es una realidad y que está interesado en tratar los hechos. Confío en que la situación no llegará al punto de que se presenten ante la Organización como un hecho consumado lo cual aumentaría aún más las dificultades a las que tenemos que hacer frente".

Al ser interrogado sobre si la reacción provocada por su discurso de Fulton le había causado sorpresa, dijo: "El discurso de Fulton fué pronunciado sobre términos generales. Desde entonces, como resultado del movimiento de tropas soviéticas en Persia, ha surgido una situación más difícil y aguda. No creo que esté al margen de la capacidad de la ONU. Es evidente, sin embargo, que se trata de una prueba muy importante para la Organización al comienzo de su carrera. En el caso de que la Organización resultase impotente, se habría asestado un dolorosísimo golpe al instru-

mento en el que cifra sus esperanzas el mundo. Todos deben hacer un esfuerzo grande para impedir el estallido de nuevas guerras. Esto puede hacerse tratando las disputas en sus comienzos y antes de que las partes en cuestión hayan llegado a posiciones de las cuales no puedan retirarse".

#### EL PROBLEMA ESPAÑOL INTERROGADO ACERCA DEL PROBLEMA ESPAÑOL, WINSTON CHURCHILL DIJO QUE LAMENTABA QUE EL GOBIERNO FRANCÉS HAYA CEDIDO A LA PRESION COMUNISTA PARA SUSCITAR UNA QUERRELLA CON ESPAÑA.

"NO DEBE OLVIDARSE—AGREGO—QUE ESPAÑA HA PASADO RECIENTEMENTE POR UNA HORROROSA Y DEVASTADORA GUERRA CIVIL. AUN LOS ELEMENTOS DE LA EXTREMA IZQUIERDA EN ESPAÑA, NO DESEAN RENOVAR LA CARNICERIA QUE ASOLO A CASI TODOS LOS HOGARES ESPAÑOLES. EL SENTIMIENTO QUE PREVALECE EN ESPAÑA ES QUE YA SE HA DERRAMADO DEMASIADA SANGRE EN SUS DISPUTAS INTENTINAS Y QUE SERIA MEJOR TRATAR DE TENER UN POCO DE PAZ Y DE VIDA Y HASTA DE PROSPERIDAD. LOS ESPAÑOLES NO AGRADECERAN QUE LOS EXTRANJEROS LES DIGAN QUE DEBEN REBELARSE DE NUEVO, ESPECIALMENTE CUANDO LOS MISMOS EXTRANJEROS LES DICEN QUE NO TIENEN EL PROPOSITO DE ENTROMETERSE. EL PUEBLO ESPAÑOL ES ORGULLOSO Y TIENE BUENA MEMORIA. SU MEMORIA LLEGA HASTA LA GUERRA PENINSULAR CONTRA NAPOLEON, Y NO LE GUSTA QUE NINGUNA NACION LE DICTE LO QUE HA DE HACER".

(CONTINUA EN CUARTA)



W. CHURCHILL

## Fracasaron las negociaciones entre Persia y Rusia

### La situación es extremadamente crítica y necesita una solución inmediata

### Hasta ahora no fué aplazada la reunión convocada para el lunes

WASHINGTON, 22.—El embajador del Irán, Hussein Ala, ha dado a conocer el contenido de la segunda carta entregada al Secretario de la ONU para que rechace la petición rusa del aplazamiento de la sesión del Consejo de Seguridad en la que se ha de tratar el caso de Persia. Ala ha manifestado lo siguiente:

"Consideramos la cuestión muy urgente. Por eso he escrito a Lie en cuanto recibí la carta de Gromyko. La situación del Irán es extremadamente crítica y necesita una solución inmediata". Agregó que no había recibido ninguna noticia de las negociaciones a las que se refería Gromyko, pero que "aunque hubiese tales negociaciones, esto no modifica la queja del Irán sobre la retención de las tropas soviéticas. El Irán muestra amistad hacia la Unión Soviética y no debe interpretarse la medida que hemos tomado como un acto de hostil-

dad. Las Naciones Unidas son una reunión familiar y el lugar indicado para tratar de cualquier mal entendido que exista".

La nueva carta del embajador del Irán en Washington dice:

"Tengo el honor de acusar recibo de su nota acompañada de la copia de la carta del embajador soviético en la que éste solicita en nombre de su Gobierno el aplazamiento de la reunión del Consejo de Seguridad hasta el día 10 de abril próximo. Como respuesta, me permito informarle respetuosamente del sincero deseo del Gobierno del Irán de que no se demore la consideración de este asunto. En la Conferencia de Londres se aplazó la decisión hasta que se celebraran las negociaciones entre ambas partes. Estas negociaciones debieron manifestarle que han fracasado. Entre tanto las tropas soviéticas no han si-

(CONTINUA EN CUARTA)

## El Episcopado francés está resuelto a defender la libertad de enseñanza

### No retrocederá ante ningún sacrificio para conseguirla

### Sin ella, el M. R. P. no podrá aprobar en conjunto la Constitución

PARIS, 22.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Agui no hay nadie que se atreva a recordar, a modo de advertencia,

## Cortes Españolas

### La Comisión permanente estudió la protección del libro español

MADRID, 22.—La Comisión Permanente de las Cortes Españolas se reunió, presidida por don Esteban Bilbao y con asistencia de los ministros de la Gobernación y de Industria y Comercio; el presidente del Consejo de Estado; los ex ministros señores González Bueno y Arrese; el señor Sanz Orrio y don Severino Aznar. Excusó su asistencia el presidente del Tribunal Supremo. Se discutió ampliamente una propuesta de Ley formulada por más de cien procuradores, en defensa de la protección del libro español. Después de una amplia discusión, se tomó en consideración dicha propuesta. —(CIFRA).

## Rusia no tiene trigo para Francia

WASHINGTON, 22.—La Administración comunica que los nueve buques norteamericanos que se hallan en el puerto de Odesa, dispuestos para transportar trigo ruso a Francia, no pueden permanecer allí por más tiempo en vista de que las autoridades soviéticas han manifestado que por el momento no hay trigo disponible en Rusia para ser enviado a Francia. En vista de tal discrepancia y dado que los buques son necesarios en otros lugares, abandonarán inmediatamente el puerto de Odesa. —(EFE).

aquel dicho tan nuestro, tan español, de "con la iglesia hemos topado, Sancho". Sin embargo todo parece indicar que así va a ser para los laicos que han rechazado inscribir la libertad de enseñanza en la declaración de los derechos de la nueva Constitución francesa. La resolución adoptada por el Episcopado francés en su última y reciente Asamblea General, es contundente en esta materia: "El Episcopado francés está resuelto a defender la libertad de enseñanza por todos los medios.

Defendiéndola tiene conciencia de proteger todas las libertades de la persona humana, porque están todas estrechamente ligadas las unas a las otras. Si una de ellas es atacada, todas las otras lo serán muy pronto. El ejemplo de los Estados totalitarios está presente.

Las familias están decididas a pro-

seguir enérgicamente, sin agresividad pero con una convicción ardiente, la campaña que han emprendido para esclarecer sobre la justicia de su causa ante la opinión pública que la ignora todavía bastante..." Más adelante el Episcopado preconiza para la enseñanza libre "un estatuto que no la deja para un uso ilustorio o reservado so-

(CONTINUA EN QUINTA)

## Clausura de la Asamblea de Asociaciones de la Prensa

### Ha sido aprobado el Reglamento para la Caja de Seguros Sociales

VALENCIA, 22.—Esta tarde se ha celebrado la sesión de clausura de la III Asamblea Plenaria de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España.

Presidieron el gobernador civil y don José María Alfaro, vicepresidente de las Cortes, el alcalde, el presidente de la Diputación y el señor Guillén Salaya.

Intervinieron los señores Resa, de Sevilla; Ramírez Pastor, de Barcelona; Martín Domínguez, de Valencia; don José María Alfaro, Guillén Salaya y el gobernador civil. Este pronunció el discurso de clausura y dijo a los periodistas que acababan de rematar una gran obra de amplio contenido revolucionario, una auténtica conquista social. El señor Laporta hizo un donativo de 49.000 pesetas para engrosar

los fondos de la Federación, y otro de 10.000 para el Montepío de la Prensa de Valencia.

Anteriormente se había celebrado la última sesión de la Asamblea, en la que fueron aprobados los 35 artículos que establecen la Caja de Seguros Sociales de la Federación. Se acordó enviar telegramas al Caudillo, al ministro de Educación Nacional y al delegado nacional de Sindicatos, expresándoles la más firme adhesión de la Asamblea.

Esta mañana los asambleístas visitaron la Albufera, invitados por la Cooperativa Nacional del Arroz. Los acompañó el alcalde. Recorrieron el campo y después fueron obsequiados con una comida y una fiesta valenciana por el alcalde, en los Viveros. —(CIFRA).

## ELECCIONES EN ITALIA



Después de 22 años se celebraron en Italia elecciones municipales. Las mujeres tomaron parte en las mismas por primera vez. Un campesino introduce su candidatura en un colegio de Castel Gandolfo.

(Foto CIFRA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN BENITO, CONFESOR

Este santo monje de Campaña, habiendo sido encerrado en un horno encendido por los godos, apareció al día siguiente sin haber sufrido daño alguno y prodigiosamente ileso.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 23.—De la Feria. Misa propia sin Gloria; segunda oración "A cunctis"; tercera "Omnipotens"; Prefacio de Cuaresma.

Día 24.—Dominica III de Cuaresma. Misa propia sin Gloria; segunda oración de San Gabriel; Credo; Prefacio de Cuaresma. Último Evangelio del Arcángel San Gabriel.

CULTOS

SANTO TOMAS APOSTOL.—Ejercicios Espirituales para los Jóvenes.—El lunes día 18 empezó en esta parroquia la tercera tanda de Ejercicios Espirituales para los Jóvenes, con los efectos siguientes:

Por la mañana, de ocho a nueve menos cuarto, meditación y plática. Por la tarde, de ocho y cuarto a nueve y media, rosario, meditación y plática.

Están dirigidos por el R. P. Domingo Coello Márquez, C. M.

Mañana, día 24, como final de los Ejercicios habrá misa de comunión, dándose la bendición papal.

SANTO DOMINGO.—Ejercicios Espirituales para señoras y señoritas desde el 24 hasta el 31. Pláticas todos los días por la mañana a las ocho y a las once y media; por la tarde, a las siete y media. Dirige los Ejercicios el R. P. Ignacio Blázquez, O. P. Comenzarán mañana, a las seis de la tarde.

SAN JOSE DE LA MONTANA.—Ejercicios espirituales.—Darán comienzo mañana domingo, día 24, con carácter general, dirigidos por el R. P. Serafín María de La Mata, Capuchino.

CAPILLA DE MARIA INMACULADA. Plaza de los Angeles, 2. (Servicio Doméstico).—Ejercicios para sirvientas y obreras. Los dirigirá el R. P. Félix Abarquero, S. J. Principiarán mañana, día 24 de marzo, con la plática preparatoria a las seis de la tarde y terminarán con la misa de la Congregación y Bendición Papal, el 31 de marzo a las siete de la mañana. Los actos se harán en la forma siguiente: Por la mañana, a las seis y media, Santa Misa y meditación. Por la tarde, a las cinco, lectura, Santo Rosario y Bendición con el Santísimo. A las siete y media, plática y cánticos. A las ocho, meditación.

Se espera que las señoras den tiempo oportuno a sus sirvientas para que acudan a los Ejercicios. Pueden asistir a los Ejercicios cuantas jóvenes quieran, aunque no pertenezcan al Colegio. El domingo 31, por la tarde, se hará la imposición de medallas a las nuevas congregadas.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Mañana celebran sus cultos mensuales los Hermanos Terciarios. La misa de comunión a las ocho. Por la tarde, los ejercicios serán a las siete. Se recomienda la asistencia a todos, por tratarse en ese día un asunto de suma importancia.

DAMAS GATEQUISTICAS.—Los Ejercicios Espirituales que dirigirá el R. P. Montero, Superior de los Jesuitas, en esta capilla, comenzarán el lunes, a las once de la mañana, y no el domingo, como equivocadamente se anunció.

Cursillo del Hogar

Se celebrará desde el 25 al 30 del corriente

Desde el 25 al 30 del mes actual se celebrará un Cursillo del Hogar, organizado por las Jóvenes de Acción Católica.

Durante los citados días se estudiarán interesantes temas, tratados por destacados oradores.

Mañana y en días sucesivos daremos cuenta del programa.

JOSE PONTE FERREIRO

TRAUMATOLOGIA

Huesos, músculos, articulaciones, etc.)

Calle de Agua, 60-1. De 4 a 6

Teléfono 1548

Operaciones: Sanatorio del Socorro.

Cine Avenida

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 RKO RADIO FILMS presenta en GRAN ESTRENO

Hombres sin honor

con Adriano Rimoldi - Mery Martín Fred Galiana y María Frances

DIRECCION: "INQUINO"

ENERGICAS ESCENAS DE UN DINAMISMO INSOSPECHADO

TOLERADA MENORES

Fiscalía Provincial de Tasas de La Coruña

Por Decreto Ley fecha 15 del mes actual (B. O. E. del 19) han sido previstas medidas especiales dirigidas a corregir y atenuar las circunstancias anormales y transitorias porque nuestra Patria atraviesa... al igual que el resto de los países... por escasez de alimentos y artículos de primera necesidad. "Por una sola vez y en consideración al rigor de las medidas que han de aplicarse, se concede un plazo de DIEZ DIAS, a contar de la fecha de la publicación de este Decreto-Ley, para hacer sin sanción las oportunas declaraciones de existencia ilegal, sin perjuicio de que, desde esta fecha de publicación, se persigan inflexiblemente las manifestaciones de estas transgresiones, en restaurantes, confiterías, comercios y establecimientos similares". Se establecen medidas de rigor para sancionar las infracciones en materia de Tasas en represión de las cuales serán impuestas las sanciones determinadas por la legislación vigente en grado máximo y procedimiento sumarisimo, con clausura de los establecimientos infractores por plazo no inferior a seis meses e internamiento de los responsables en Batallón de Trabajadores, por tiempo superior a un mes. Medidas que interesa divulgar a esta Fiscalia para conocimiento de aquéllos a quienes afecten, dada la forma rigurosa con que serán aplicadas.

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 24

Segunda Postulación de marzo (Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA

ZORRILLA

Los emblemas se entregan hoy, DOMINGO, de nueve y media a una y media.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 765,3.

Temperatura máxima 15,5 a las 16.

Idem mínima, 10 a las 8.

Idem media, 12,7.

Humedad media en por 100, 83.

Dirección más frecuente del viento, S. O.

Velocidad media en kms. por hora, 16,7.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 805.

Visibilidad media en kms., 20.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 11,5.

CENTROS OFICIALES

Visita del General

Gobernador militar a las autoridades

El nuevo general gobernador militar, Excmo. señor don Manuel Coco, cumplimentó ayer al gobernador civil y al alcalde.

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Con esta fecha y por correo ordinario se remiten a las Delegaciones locales que se citan, las órdenes de suministro por los artículos que se expresan para que efectúen el reparto de suministros por los artículos que se expresan, para que efectúen el reparto número 1 con arreglo a las normas publicadas.

- Delegaciones locales: Arteijo; gramio proveedor: La Coruña; cantidades concedidas: aceite, 2.325 kilos; azúcar, 2.130; harina, 1.485; Cabañas, idem, 1.380, 1.370, 1.090; Camariñas, idem, 1.390, 1.930, 1.062; Carral, idem, 1.305, 1.580, 2.031; Cesuras, idem, 1.475, 1.330, 715; Constante, idem, 2.090, 2.080, 1.450; Curtis, idem, 2.230, 2.080, 890; Finisterre, idem, 1.310, 1.505, 1.005; Mesía, idem, 1.375, 1.250, 765; Muga, idem, 1.870, 2.370, 1.479; Oleiros, idem, 2.195, 2.005, 1.398; Ordenes, idem, 1.885, 1.765, 1.800; Ares, El Ferrol, 1.325, 1.340, 480; Cabañas, idem, 703, 631, 267; Capea, idem, 1.181, 1.360, 300; Cedeira, idem, 3.289, 3.202, 1.485; Cerdeiro, idem, 846, 777, 540; Fene, idem, 1.283, 1.592, 720; Mañón, idem, 1.434, 1.263, 252; Miño, idem, 1.293, 1.268, 519; Moeche, idem, 1.000, 1.091, 288; Montero, idem, 2.543, 1.367, 603; Mugardos, idem, 1.992, 1.960, 555; Narón, idem, 2.187, 2.730, 651; Neda, idem, 1.209, 1.475, 486; Ortigueira, idem, 6.683, 6.992, 2.226; Puentedeume, idem, 2.298, 2.374, 855; Puentes García Rodríguez, idem, 1.143, 1.141, 669; San Saturnino, idem, 1.594, 1.453, 705; Somozas, idem, 943, 1.214, 417; Valdovío, idem, 1.970, 1.789, 1.113; Villarmayor, idem, 689, 889, 195; Arzúa, Santiago, 2.692, 2.788, 1.320; Baña (La), idem, 1.699, 1.558, 1.176; Boqueijón, idem, 1.112, 1.006, 576; Buján, idem, 1.567, 1.530, 738; Carnota, idem, 1.686, 1.525, 888; Dodro, idem, 809, 731, 387; Lousame, idem, 1.258, 1.236, 1.029.

El plazo para efectuar la distribución de este reparto es hasta el día 15 del próximo mes de abril.

La Coruña, a 21 de marzo de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballester.

NOMBRIENTO DE SECRETARIO DE ABASTECIMIENTOS DE ARTEIJO

En virtud de concurso comunicado a los secretarios locales de Abastecimientos de esta provincia, se ha designado para la vacante de Arteijo el

que hasta la fecha lo era de Outes, don Robustiano Feal Rey.

En virtud de lo dispuesto en el artículo tercero de la Circular número 206 de esta Delegación Provincial, se saca a concurso la plaza de secretario local de Abastecimientos de Outes, pudiendo optar a la provisión de la misma el personal comprendido en el citado artículo, el cual lo hará mediante instancia a esta Delegación Provincial antes del día 5 del próximo mes de abril.

La Coruña, 22 de marzo de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín Ballester.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don Rafael Canoura Fernández, doña Victoria Millares Vázquez previa presentación del certificado de Emigración de no haber sido repatriados por cuenta del Estado.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Tribunal de lo Contencioso.—El Fiscal contra acuerdo de la Junta de contrabando y defraudación. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada.

Don Antonio Ríos, sobre resolución del Tribunal Económico administrativo. Fiscal de la Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrados, señores Pedreira Ríos y López Rúa.

Gran Cine Coruña

HOY: UN ESTRENO EXCEPCIONAL, EMOCIONANTE.

Un reparto colosal, al servicio de la más intrigante y emotiva novela de Edvard Allan Poe.

EL MISTERIO DE MARIA ROGET



La encantadora estrella MARIA MONTEZ in 'Misterio de MARIA ROGET' with Allan Poe. Original, dinámica, llena de espeluznantes aventuras y emocionantes escenas.

Una apasionante historia de amor, intriga y misterio.

MARIA MONTEZ PATRIC KNOWLES MARIA OUSPENSKAYA

Original, dinámica, llena de espeluznantes aventuras y emocionantes escenas.

NO-DO 167-B. 4, 6, 8, 10'45

PANTALLAS CORUÑESAS

RO-SALIA CASTRO "Laura"



GENE TIERNEY y DANA ANDREWS

Con ser muy interesante la intriga de esta película, en la que contra lo que suele ocurrir es autor de un asesinato el que precisamente tiene más razones para cometerlo, no es su mérito principal el argumento original de Vera Caspary y adaptación de Jay Dratler y Samuel Hoffenstein, sino el desenvolvimiento psicológico de los personajes y sus reacciones marginales a crímenes. Así importa mucho más conocer la posición sentimental de la protagonista que enterarse de quien fué el que perpetró el hecho delictivo, aunque no deje de dar también este extremo intensa curiosidad.

Otto Preminger, hechura artística de gran Ernst Lubitsch, de que fué discípulo, dentro de una recia y densa personalidad, ha asimilado con gran aprovechamiento las sabias lecciones de su maestro, y de una obra que en otras manos no pasaría de ser una vulgar cinta policíaca, ha hecho la culminación de ese género, al que no hay que desdeñar, cuando, como en este caso, sabe conducirse con lógica, emoción y misterio, sin recurrir a truculencias y detalles terroríficos, que restan realismo a la acción.

Los lunares o fallos del "film", de muy poca monta, son ahogados o anulados por los constantes aciertos del director y de los intérpretes, entre los que destaca Gene Tierney, que se reveló como actriz de vigoroso temperamento y mujer de original belleza en "El hijo de la turia", y a quien con iguales caracteres admiramos recientemente en La Coruña, incorporando la figura central femenina de "Cuando muere el día".

En este "rol" demuestra además su flexibilidad de actitud y expresión, incorporando un tipo opuesto a los anteriores.

Con ella realizan una notable labor Dana Andrews—Inteligente y enamorada detective—Clifton Webb, Vincent Price y Jud' H Anderson.

En el aspecto moral resultan equívocas las relaciones de la protagonista y su sibarita Pigmallon.

SAVOY: "Una chica afortunada"



JEAN ARTHUR

En todos, y singularmente en estos tiempos, no cabe duda que puede considerarse con suerte una muchacha a la que yendo en un modesto autobús, lujo de peatones a perpetuidad, le venga por los aires y caiga sobre su cabeza un magnífico abrigo de marlas cibernéticas o de otra p.e.l semejante. Con este fabuloso absurdo comienza la película y de él se derivan todos los muchos que abundan en la producción, llevada por Mitchell Leisen o vertiginoso tren y con la gracia que le sirve en banda el realizador y guionista Preston Sturges, especialista en estos temas cómicos intencionada y exageradamente deformados.

Todas las escenas de esta divertida comedia cinematográfica tienen gran desenvoltura y agilísimo ritmo, pero en las que se manifiestan más estas cualidades es en las del restaurante automático, de gran movimiento de masas, y en las de las jugadas de bolsa, de eficaces efectos jocosos.

Jean Arthur, con su ingenua aunque un poco marchita belleza, es una figura muy a propósito para que en ella tome cuerpo una moderna Cenicienta, que es lo que viene a ser su personaje. Es admirablemente secundada por Ray Milland, Edward Arnold—que prueba una vez más su gran clase de actor—y por Luis Alberni, de nacimiento española o italiana, pero desde luego latina, uno de los elemen-

tos más hilarantes en esta competencia de gracia. Moralmente aparte ciertas libertades muy neoyorkinas de una pareja, no merece otra objeción.

M. L.

URQUIN

Restaurante, café-bar y taberna española

PONTEVEDRA

Se admiten proposiciones para la venta-traspaso o subarriendo de dichos negocios.

Informes: "El Globo", Oliva, 4, PONTEVEDRA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

¡EXITO INMENSO!

LA GRAN PRODUCCION

QUE HA TRIUNFADO

EN EL MUNDO ENTERO

LAURA

Un extraño experimento de amor y crimen, jamás llevado a la pantalla. GENE TIERNEY - DANA ANDREWS

SAVOY - HOY

"CIFESA" PRESENTA

la más simpática y deliciosa de las películas Paramount

Una chica afortunada

Un capricho del azar que trae de cabeza a una mujer

JEAN ARTHUR - RAY MILLAND

NO-DO 167 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO

¡Más madera! ¡Es la guerra!

La presencia de

Los hermanos Marx en el Oeste

equivala a un terremoto con todas sus consecuencias

JEAN ARTHUR - RAY MILLAND

NO-DO 165 B. 4, 6, 8, 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30.

RIGUROSO PRIMER REESTRENO

La desternillante comedia

La tía de Carlos

Jack Benny y Kay Kertle

NO-DO 166 A

CINE MONELOS

"LOS TAMBORES DE FU MANCHU" Hoy, a las 6'15 y 8'15

La TERCERA y ULTIMA JORNADA de la terrorífica serie

La derrota de Fu-Manchú

Vea la más escalofriante de todas las series, por sus colosales batallas

LA SOLANA

HOY, SABADO, de 8 a 10

Té de Moda

A las 11

Gran Baile

MARANA, DOMINGO, a las 12'30

Aperitivo Baile

Especialidad en Bodas y Lunches

Teléfono 1.204

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 7 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: CENA BAILE.

Amenizados por la ORQUESTA 'R'PHEO y su gran cantante F E L Y

HOY, GRAN DEBUT de la vocalista T E L L Y

Mañana, de 12 a 2: APERITIVO BAILE

En la planta baja, servicio al público de Bar, Salón de Té y Café

VISITE NUESTRA CONFITERIA

DEL DIA

El pan nuestro de cada día

Los tiempos están mal. Mal para todo el mundo, aun para los pueblos más ricos que se han visto obligados a imponer un régimen de restricciones y racionamientos. Llegó hace meses lo que tanto se temía: el hambre. Es la consecuencia inmediata de la guerra que desorganiza la economía de los pueblos y destruye los instrumentos de producción. Europa ha quedado aniquilada, deshecha, y pasarán años antes de que logre levantar cabeza, si es que otras graves amenazas no llegan a precipitar nuevos males sobre nuestro desdichado Continente. Hay hambre, mucha hambre. Y es urgente remediarla porque el hambre es mala consejera y peligroso enemigo de la paz. Para los que han afirmado tantas veces, dejándose llevar de una corriente generalizada, que la guerra es fuente de riqueza, ahí está la respuesta. ¿Dónde están los bienes, no ya para hacer felices a los hombres sino para evitar que se mueran de hambre? No; la felicidad y el bienestar son fruto de la paz y hace muchos años que el mundo la desconoce.

Los Gobiernos se preocupan de poner remedio a tan grave situación y adoptan medidas restrictivas y ordenadoras del consumo nacional apelando al régimen de racionamiento, única manera hasta ahora conocida para asegurar a los pueblos un mínimo de alimentación en días de escasez. Y conste que de este régimen no se libran ni los pueblos ricos obligados, por otra parte, por un deber de solidaridad, a poner parte de sus recursos a disposición de los más necesitados. España, por fortuna, no es de los pueblos más afectados por la crisis de subsistencias. Sin embargo, hay que decirlo—no nada menos, ni mucho menos, en la abundancia. Por el contrario, la vida es dura, difícil y hasta penosa para los hogares que viven de un sueldo, de un jornal o de una pequeña renta o pensión. Y es precisamente de éstos de quienes el Gobierno se ocupa con más atención y a los que trata de asegurar los medios imprescindibles para su vida, todo lo normal que las circunstancias permitan.

Recientemente han sido adoptadas disposiciones cuya finalidad es lograr el control y ordenamiento de los recursos disponibles y mejorar el racionamiento de los sectores más humildes. Se ha pedido a los productores que declaren la cantidad de productos que exceda a la que les corresponde conforme a las disposiciones vigentes y a los industriales y fabricantes, que adopten la misma decisión respecto a los productos cuya adquisición no puedan justificar. Las mercancías o productos que resulten de las citadas declaraciones pasarán a incrementar el fondo destinado al racionamiento. ¿Se puede negar la justicia de esta medida del Gobierno? En régimen normal, háganse los negocios y obténganse las ganancias posibles; pero en régimen de escasez y de hambre es terminantemente ilícito especular con lo que es alimento y subsistencia de todos. El Gobierno tiene perfecta razón a imponer las medidas que crea necesarias para impedir que los españoles carezcan del mínimo necesario para vivir. Claro está que dichas medidas, por lo mismo que son extraordinarias, obligan a un severísimo control y a una meticulosa administración, manteniendo un racionamiento absolutamente igual para todos los españoles, cualquiera que sea su condición, sin más excepciones que las que se derivan de la dureza de determinados trabajos o la condición de familias pobres numerosas. Cuando un pueblo atraviesa momentos penosos, justo es que la penuria sea compartida igualmente por todos. Así lo manda la justicia y así lo exige el concepto cristiano de fraternidad. Y desde luego de tal manera lo entiende nuestro Gobierno.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Ocasión Pesquero

Serdinero, 15,65 quilla, motor Diesel, 30 H. P. Toda prueba, 2 aparatos, todos accesorios. Precio: 175.000. Miguel Piñero, Falperia, 42.—VIGO

Pronto aclarará la reglamentación de industrias al cien por ciento de los trabajadores españoles

Se estudia el futuro Estatuto del Trabajo

MADRID 22.—Una de las mayores actividades acometidas por el Gobierno de Franco está compendiada en la labor del Ministerio de Trabajo, con relación a la Dirección General del mismo. Principalmente se ha concretado a la regulación jurídico-económica y moral de la mano de obra y, precisamente, a través de las reglamentaciones nacionales de Trabajo. A preguntas de un redactor de la Agencia Clifra, se ha informado que las industrias reglamentadas hasta la fecha son: Antes de abril de 1941, carga y descarga, conservas y salazones, siderúrgica, banca, hostelería y agricultura con carácter provincial. Después de abril de 1941: Banca, Minas de Carbón, Pomo y Metal, Resinas, Siderúrgica, Electricidad, Metro, Tranvías de Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, La Coruña, Palma, Bilbao, Vigo, Valencia, Santander, Málaga, Pontevedra y Asturias, Enseñanza Privada, Renfe y coches camas, Comercio con carácter provincial, Campsa, Metalúrgica, Químico Farmacéutica, Artes Gráficas, Manufacturas de cartón y papel de fumar, Prensa, Industrias cinematográficas, Hostelería, Textil, Resinera y Algodonera, Hilos comerciales, Industria bot-

nera, Minas de Carbón, Espectáculos taurino, locales de espectáculos, normas de clasificación y remuneración de Industrias no reglamentadas, Industrias Químicas, Sedas, Cintas y pasamanería. En estudio y para próxima publicación se encuentran: las reglamentaciones de agua y gas, construcciones, ferrocarriles de vía estrecha, ferrocarriles explotados por el Estado, maderas, tabacos, pesca, sanitarias, hilaturas de rayón y otras.

El volumen de población trabajadora organizado ya por reglamentaciones específicas asciende a cerca de dos millones pudiéndose asegurar que con las que están en estudio y cuya publicación se dará a conocer próximamente dentro del primer cuatrimestre de 1946 quedará reglamentado el trabajo en España en un 80 por ciento de su volumen total. Este es el momento más propicio para el proyecto que se tiene en estudio con carácter general sobre el Estatuto de Trabajo Español con las modalidades generales y uniformes que tiene todas las reglamentaciones de trabajo, tamizadas y contenidas en su aplicación particular.—(CIFRA).

LOS HOMBRES

El lunes, 25 de marzo, comienzan sus Ejercicios Espirituales, en la Iglesia del Sagrado Corazón (Padres Jesuitas), a las 7:30 de la tarde. ORADOR: R. P. GIL, S. J.

(Los militares comienzan sus Ejercicios el día 1 de abril)

Impulso extraordinario de la lucha antituberculosa en España

De 2.109 camas en 1936, se ha pasado a atender actualmente a 11.100 enfermos

MADRID, 22.—Una de las tareas que con más firmeza se han acometido en estos últimos años ha sido la de llevar a la práctica las medidas encaminadas a reducir el terrible mal de la peste blanca. Hemos solicitado datos estadísticos acerca de cómo se hallaba el problema antes del alzamiento y en el momento presente y las cifras no pueden ser más elocuentes. En el año 1936 existían en España 19 establecimientos antituberculosos, para enfermos pulmonares (niños y adultos), óseo-articulares y preventorios con un total de 2.109 camas. La mayoría de los centros quedaron en lo que se llamó zona roja y el número de camas que quedó en poder de los nacionales ascendió a 282 y correspondían a los sanatorios de San Rafael con 112, preventivo de San Martín de Trebejo (Cáceres) con 60 y el Sanatorio Marítimo Nacional de Oza (La Coruña) con 110. Poco después fueron liberados los de Pedrosa (Santander) con 218 camas y Torremolinos (Málaga) con 120.

De los sanatorios que quedaron en la zona roja estaban totalmente destruidos los de Lago y Humbera y el preventivo infantil de Guadarrama con un total de 365 camas.

En 20 de diciembre de 1936 fue creado el Patronato Nacional Antituberculoso encargándose de su presidencia el señor Martínez Anido quien con la colaboración de Ayuntamientos, Diputaciones y entidades particulares y en edificio, la mayoría de ellos cedidos o en arriendo, consiguió instalar en un plazo relativamente reducido 3.570 camas en sanatorios denominados enfermerías provinciales. Para el sostenimiento de estos centros la Junta Técnica del Estado concedió un crédito anual de 12.243.600 pesetas.

Durante este período no se creó ningún dispensario por cuenta del Patronato Nacional puesto que estos servicios dependían directamente del Gobernador General del Estado y a fines de 1937 de la Dirección General de Sanidad, encuadrada en el ministerio de la Gobernación. A partir de la Ley de Bases de 5 de agosto del año 1939 pasaron a depender del Patronato todos los dispensarios con lo que quedó centralizada la lucha antituberculosa en sus dos aspectos: prevención y asistencia.

El número de sanatorios construidos o reconstruidos ha sido considerable puesto que de las 2.109 camas que había en el año 1936 hemos pasado a 11.100 en los momentos presentes y durante el curso de 1946 se inaugurarán sanatorios con una capacidad de 1.500 camas. Entre los próximos, merecen destacarse por su importancia y capacidad los de Martínez Anido en Salamanca y Portacuel en Valencia. Cada uno de ellos

tiene una capacidad para 500 enfermos.

En el último trimestre del año 1945 se inauguraron los sanatorios de Caudet en Baleares, "Flor de Mayo" en Barcelona, y Alcohete en Guadalupe con un total de 761 camas. Este último sanatorio en el año 36 tenía una capacidad de 50 camas y al ser reconstruido y ampliado cuenta ahora con 261. En el año 1936 existían únicamente 33 dispensarios antituberculosos instalados todos ellos en capitales de provincias. En la actualidad existen 120, uno en cada provincia y los restantes instalados en pueblos o comarcas que por su importancia, situación climatológica o necesidades así lo requieren.

El presupuesto general de la lucha antituberculosa ascendía en el año 1936 a unos dos millones de pesetas; en 1937 a 12.243.600. Una vez terminada nuestra guerra se formalizó anualmente el presupuesto del Patronato y las cifras fueron en progresión ascendente de la siguiente forma: 1940, 37 millones; 1941, 38; 1942, 72 millones noventa y tres mil pesetas; el año 1943 ascendió a 73.504.200; en 1944, se cifró en 75.723.500; y en 1945, 111 millones 392.698 pesetas, y 1946, 106 millones 736.800 pesetas.

En el momento presente se hallan en construcción diversos sanatorios algunos en estado muy avanzado mereciendo citarse los de Albacete, Ciudad Real, Granada, Jaén, Linares, Sevilla, Almería, Barcelona, Burgos, Huesca, Logroño, Soria, Zaragoza, Orense, Oviedo, El Ferrol del Caudillo, Santander, Valladolid, así como diversos dispensarios en Jaén, Sevilla y en Madrid los de Molusa y Chamberí.

Merece especial mención, el sanatorio que se está construyendo en Tarraça (Barcelona) capaz para 1.200 enfermos que entre éstos y el personal que cuidará de su asistencia y servicios completará una población sanatoria de más de 1.500 personas. Las proporciones de este edificio son gigantescas cuenta con 11 pisos y será el mayor centro asistencial del Patronato contando con todos los elementos modernos.—(CIFRA).

Llegó a Bilbao el Ministro de Trabajo

BILBAO, 22.—Ha llegado el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. Antes de entrar en Bilbao visitó, acompañado del gobernador civil, el Preventorio infantil de Gallarta. El ministro permanecerá en esta ciudad dos días.—(CIFRA).

CRONICA DE SOCIEDAD



Boda de la señorita María Teresa Pérez Lema, de Vimianzo, con el industrial santiagués don José Vila sobrino, verificada en aquella parroquia

BODA.—En la Iglesia parroquial de San Jorge, de esta capital, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Amparito Martínez Ferrero con don Jenaro Simón Fernández.

Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Pérez Fernández y doña Mercedes Fende González.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia, don Manuel Pérez Fernández y don Antonio Martínez Ferrero, y por el novio, don José Simón Fernández y don José Sánchez Fernández.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel por la región gallega. PRIMERAS COMUNIONES.—En el día de San José hicieron su primera comunión en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, la niña María del Pilar Martínez Mosquera y el niño Carlitos Miguel Martínez, que recibieron muchos obsequios y felicitaciones.

También en dicha festividad se acercó por primera vez a la Sagrada Mesa en la iglesia de San Nicolás el niño José Luis Muncharaz Sendín.

Resultó un acto muy solemne y el comulgante fue muy felicitado y obsequiado.

El día de San José recibió por primera vez el Pan de los Angeles, en la capilla de Camelle (Puente del Puerto), el niño Carlitos Sánchez Baña, siendo acompañado en tan solemne acto por sus padres, abuelos y demás familiares.

La capilla estaba artísticamente adornada, pronunciando el señor cura párroco una hermosa y elocuente plática. Reciban sus padres y abuelos, señores de Bata, nuestra sincera felicitación.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, primogénita del distinguido matrimonio, la señora de San Adrián Zozaya (nacida Marujita Otero Sobrino).

A las muchas felicitaciones que con tan grato motivo reciben los padres de la criatura, unimos la nuestra más cordial, extensiva a los abuelos maternos, nuestros prestigiosos convecinos, los señores de Otero Calviño.

PETICION DE MANO.—En Madrid les ha sido pedida a los condes de Maceda la mano de su hija la señorita Carmen Cassani Losada, condesa de San Román, una de las muchachas de más atractivo de la aristocracia española, para el joven diplomático don Juan Luis Pan Olmos, perteneciente a distinguida familia coruñesa.

Hicieron la petición don José Pan de Saraluce y su esposa doña Elvira Olmos Mesa, padres del novio.

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose concertado para fecha próxima la boda, que probablemente se celebrará en la capital de España.

Desde esta localidad, donde cuentan con tantas simpatías, la gentil pareja

Se prohíbe salazonar el pescado fresco destinado al consumo de exportación al interior

Teniéndose noticia en esta Comandancia Militar de Marina que existen algunas personas, tanto de esta capital como de los distritos de la comprensión de esta provincia marítima, que se dedican ocultamente a salazonar el pescado fresco destinado al consumo de exportación al interior de la península, por cuyo motivo se está desarticulando y perjudicando enormemente el suministro a los mercados, y siendo necesario poner coto a esta industria clandestina, que tantos perjuicios causan, dispongo:

1.º—Se da un plazo de 15 días, a partir de esta fecha, para que todos los industriales que se dediquen a la preparación del pescado en salazón, comuniquen al Sindicato provincial de la Pesca (Sección de fabricantes de conservas y salazones), Cantón Pecuero, 15 y 17, entresuelo, el nombre de su razón social, domicilio, etc., para así justificar la legalidad de su industria, presentando el último recibo de la contribución industrial o en su defecto el alta de la misma.

2.º—Terminado el plazo que ahora se fija, toda aquella persona que se dedique a la preparación del pescado en salazón, sin haber cumplido el requisito anterior, será considerada su industria como clandestina, y las sanciones que se aplicarán serán de elevada cuantía.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 22 de marzo de 1946.—El contralmirante comandante militar de Marina, delegado de Recursos para la pesca, Angel Suanzes.

Un altar de la Catedral de Segovia, destruido por un incendio

SEGOVIA, 22.—El altar del Sagrado Corazón que existía al lado derecho de la capilla de Sagrado de la Catedral, ha quedado destruido por un incendio que se produjo durante la noche a consecuencia de un cortocircuito. Los efectos del fuego no fueron advertidos hasta el momento de entrar esta mañana en el templo catedralicio el sacristán del mismo. El fuego se extinguió casi por completo por sí mismo una vez consumido el citado altar. También fueron pasto de las llamas dos retratos de Prelados de la diócesis y dos confesionarios. En el altar mayor de la misma capilla figura la imagen de la Patrona de Segovia, Nuestra Señora de Fuenolsia, que fue subida a la Catedral desde su santuario, en el período de sequía, para un petrar del Cielo la gracia de la lluvia; pero, por fortuna, no ha sido alcanzada por el siniestro.—(CIFRA).

y sus ilustres deudos, se les dirigen muchas felicitaciones con motivo de su proyectado enlace.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentra en La Coruña el ex ministro don Julio Wais San Martín.

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su padre don Ignacio de Fontouberta, destacada personalidad catalana, salieron para Barcelona don José María Farfán Torres y su esposa, nacida Piuichi de Fontouberta.

Para Madrid y Barcelona, salió la señorita Fina Folla Golcouria, a la que acompañaban hasta la primera de las citadas poblaciones los señores de Folla.

También para Madrid salió don Joaquín García de Dios.

Llegaron de Gijón doña Rosario Torrado de Fernández de la Puente, sus hijos y su hermana Carmen.

Llegó de Barcelona y Madrid doña Carmen Vilarifo, viuda de Tejero, con sus sobrinos la señora viuda de Lanzós y don Enrique Vilarifo, y la señorita Carmiña Liño.

ADMISION DE SEÑORITAS TELEFONISTAS AUXILIARES COMPLEMENTARIAS EN LOS CENTROS DE EL FERROL, ORENSE, PONTEVEDRA Y SANTIAGO

De acuerdo con la Convocatoria de fecha 4 de marzo, se anuncia Concurso Oposición para cubrir 16 plazas de Telefonistas Auxiliares Complementarias en los Centros siguientes:

Ferrol ..... 3 Pontevedra ..... 4

Orense ..... 4 Santiago ..... 5

Sueldo inicial de 4.700 pesetas anuales y demás beneficios económicos que les correspondan por la reciente modificación del Reglamento de Trabajo.

EDAD: En 1.º de abril próximo, 17 años como mínimo y 24 como máximo.

PRESENTACION DE INSTANCIAS: Del 1 al 31 de mayo próximo en la Delegación de la Compañía en La Coruña (Calle de San Andrés, 101), o en los Centros que comprende este Concurso.

EXAMENES: En Santiago a partir del 18 de junio próximo. CONDICIONES: Los pliegos con las condiciones completas estarán expuestos en todas las Centrales de esta Compañía. Marzo de 1946

Compañía Telefónica Nacional de España

# Hess no acepta la jurisdicción del Tribunal aliado para enjuiciar crímenes de guerra

## Goering rechazó todas las acusaciones del fiscal soviético.

### El francés renunció a interrogarle

NUREMBERG, 22.—En la sesión de hoy, por la mañana, terminó el interrogatorio del mariscal Goering, que durante ocho días ha contestado sin vacilaciones a las preguntas de la defensa y del Ministerio fiscal, poniendo de relieve su absoluta fidelidad al Führer y sin admitir una sola acusación de las que se le imputaban. Los fiscales franceses no han querido interrogarlo por considerar que el acusado "no hace más que propaganda y que no ha podido debilitar en forma alguna las acusaciones fiscales". El mariscal Goering tuvo que renunciar hoy a su empeño de hacer constar sus esfuerzos para hacer una Alemania grande, ante las continuas interrupciones del Ministerio fiscal y del presidente del Tribunal.

Como estaba anunciado, hoy, viernes, por la mañana continuó el interrogatorio del acusado por parte del fiscal soviético Rudenko. Goering rechazó rotundamente que estuviese de acuerdo con la teoría de la raza superior, subrayando que, desde luego, reconoce que existe una marcada diferencia entre las razas.

#### DISCUSION CON EL FISCAL SOVIETICO

El fiscal soviético entabló con el acusado un diálogo acerca de supuestas atrocidades por parte de las fuerzas armadas alemanas, en el que ambos gritaron mutuamente. Goering habló enfurecido, mirando con profunda indignación a Rudenko, al que apenas dejaba hacer las preguntas.

—¿No conocía el acusado la muerte de millones de seres inocentes por los alemanes?—preguntó el fiscal.

—No. No me enteré de ello, ni lo provocó—replicó Goering, inflándose hacia adelante hasta tocar con la cara el micrófono y con energía.

—Pues tenía que estar usted enterado de estos hechos.

—¿Por qué tenía que conocerlos?—preguntó el acusado.

—Porque era su deber. Millones de alemanes lo sabían.

—Eso es falso y sólo constituye una pretensión de usted que carece de todo fundamento.

A continuación, el fiscal ruso interrogó a Goering si estaba conforme con la política de Hitler en lo que respecta a la cuestión judía, a la guerra contra la Unión Soviética, a la teoría de la raza dominante y al fusilamiento de aviadores británicos. El acusado manifestó que aunque no estaba de acuerdo con algunas de las órdenes del Führer, las cumplía porque como militar ese era su deber.

Seguidamente y bajo interrogatorio indirecto por parte de su abogado defensor, el mariscal Goering trató de hacer constar una vez más sus esfuerzos para hacer una Alemania grande, pero las continuas interrupciones de Ministerio fiscal y del presidente Lawrence le hicieron desistir de su empeño. Con muestras de indignación y con su libro de notas en las manos Goering abandonó el lugar asignado a los testigos para reunirse con sus compañeros.

#### SE RECHAZA UNA PROPUESTA DE JACKSON

El fiscal norteamericano Jackson hizo uso de la palabra para manifestar: "Según nuestros cálculos, si la declaración de los testigos de descargo continúa a este ritmo, el proceso durará hasta el mes de agosto". Propuso que los documentos de la defensa sean incluidos en el proceso sin necesidad de leerse en la sala. La moción produjo las naturales violentas objeciones de la defensa, que subrayó que los fiscales han invertido tres meses en la lectura de documentos. Ante estas protestas, el fiscal Jackson declaró que podrían leerse los documentos, siempre y cuando el tribunal pudiera intervenir para abreviar las lecturas en cualquier momento. El tribunal se retiró a deliberar. Minutos después el presidente Lawrence declaró que la petición de fiscal norteamericano era rechazada y que los abogados defensores podrán leer los documentos que están estrechamente relacionados con el proceso.

Seguidamente, el defensor del mariscal Goering, Stahmer, citó varios discursos de su cliente y fragmentos del libro publicado por sir Neville Henderson, embajador de Gran Bretaña en Berlín al estallar la guerra, titulado "Fracaso de una misión", para demostrar que Goering siempre trató de defender la causa de la paz. Citó también varios párrafos del libro de Winston Churchill titulado "Paso a paso",

en el que se dice, entre otras cosas, que el acuerdo naval anglo-alemán "libró a Alemania de las restricciones del Tratado de Versalles". Presentó luego el cuestionario enviado a Lord Halifax, en el que se reconoce que Goering no ocultó las intenciones de Alemania respecto a Austria, al país de los sudetes y al corredor polaco y subrayó que correspondió a Inglaterra el que esto pudiera realizarse sin guerra.

Sostuvo el defensor que la anexión de Austria no constituyó un acto de agresión y cita para demostrarlo la indicación hecha por Goering a Lord Ribbentrop de que se invitase a Lord Halifax a enviar una misión a Austria para comprobar por sí misma la actitud de la población.

Trató de presentar el Libro Blanco alemán sobre los crímenes de guerra cometidos por los aliados. El presidente Lawrence interrumpió entonces al abogado diciendo: "Estamos aquí para juzgar a los grandes criminales de guerra" y no para procesar a las potencias signatarias. A pesar de la actitud del Tribunal, el abogado defensor sostuvo que era preciso exponer el trato que los soviéticos daban a los prisioneros alemanes, para poder justificar la actitud de los alemanes en el Este, ya que ésta hubiera sido muy distinta si los bolcheviques se hubieran comportado antes debidamente.

El presidente dió por terminada la sesión y con ella la defensa del mariscal Goering.—(EFE).

#### HESS NO ACEPTA LA JURISDICCION DEL TRIBUNAL

NUREMBERG 22.—Rodolf Hess, antiguo lugarteniente del Führer no acepta la jurisdicción del Tribunal aliado de Nuremberg en lo que se refiere a los crímenes de guerra, y asume toda la responsabilidad por todos los actos y leyes que como lugarteniente de Hitler y ministro del Reich haya podido firmar. Esta declaración rotunda fué hecha el viernes por la tarde ante el Tribunal que juzga a las personalidades alemanas acusadas como "criminales de guerra" por el abogado defensor de Hess en nombre de su representado, al comenzar la presentación de su caso.

Estas palabras provocaron sensación en la sala, mientras que Rodolf Hess permanecía pálido, mirando fijamente a los miembros del Tribunal. El abogado defensor agregó que por los motivos expuestos su representado desea que no se le defienda en aquellas cuestiones que se refieren a la soberanía de asuntos alemanes y que únicamente se ocupará de esclarecer la organización del partido y poner de relieve la verdad histórica, tal como el viaje que hizo Rodolf Hess a Inglaterra en 1941.

El presidente del tribunal declaró dirigiéndose al abogado defensor que no puede ponerse en discusión la jurisdicción del tribunal, ordenando al abogado prosiguera la exposición de caso. Este leyó una declaración jurada de la antigua secretaria particular de Hess, Hildegard Fats, detenida actualmente en la cárcel de esta ciudad, en la que pone de relieve que ya a principios de Iverano de 1940 y por orden de Hess, obtuvo boletines meteorológicos secretos sobre las condiciones atmosféricas en las islas británicas y el Mar del Norte, que entregó a su jefe. También da cuenta la declaración de que Rodolf Hess dejó escrita una carta para el Führer al emprender el vuelo a Inglaterra, tratando casi exclusivamente de las proposiciones de paz y en la que no había una sola palabra relativa a la Unión Soviética ni sobre el pretendido trato que habría de concertarse con Inglaterra para tener libres las espaldas y evitar dos frentes. La declaración hace constar que Rodolf Hess realizó su vuelo extraordinario para evitar un mayor derramamiento de sangre y preparar las condiciones necesarias para la paz.

Terminada la declaración jurada, el abogado defensor anunció que el lunes próximo leerá el textu de la entrevista celebrada por Rodolf Hess con Lord Simón.

El sábado por la mañana se reunirá el tribunal para estudiar nuevas solicitudes de alemanes que desean prestar declaración en favor de los acusados, así como la cuestión de presentación de documentos.—(EFE).

#### EL IDEAL GALLEG

se vende en MELLID en el comercio de D Ricardo Parrado Abellón

# DECLARACIONES DE CHURCHILL

(CONINUACION DE PRIMERA)

#### CONTRA EL COMUNISMO

Al ser interrogado Churchill sobre si continuaba siendo contrario al comunismo internacional, el ex-premier británico respondió:

"Nunca ha llegado a gustarme del todo. No debemos olvidar que todos los comunistas del mundo habrían visto a Inglaterra hundida para siempre bajo las olas por la Alemania de Hitler y que solamente cuando Rusia fué atacada se pusieron de parte del mundo moderno. Siempre he admirado el valor y el patriotismo de los ejércitos rusos en la defensa de su suelo cuando fué invadido por las legiones de Hitler y tengo gran aprecio por el pueblo ruso y por sus virtudes de coraje y de camaradería. Pero ya expresé de forma clara en mi allocución, que fué radiada el 22 de julio de 1941 que mi apoyo a Rusia no debilitaría en modo alguno mi oposición al comunismo, que significa en realidad la muerte del alma en el hombre".

El vicepresidente de la United Press, Mr. Bisco preguntó después a Churchill sobre la asociación fraternal entre Estados Unidos y Gran Bretaña a lo que respondió que las relaciones existentes entre los dos países se harían más firmes, más íntimas y más conscientes por ambas partes.

"Estados Unidos debe darse cuenta de su poderío y de sus virtudes. Debe perseguir sin cesar los grandes principios que han hecho de ese país la tierra de los libres. Todo el mundo tiene los ojos puestos en la democracia de los Estados Unidos".

Acerca de la unidad de la comunidad de naciones británicas, Winston Churchill dijo: "La unidad que prevalece entre nosotros es tal, que nos hace imbatibles; pero quizá tengamos que pasar por mucho".—(EFE).

#### SIN COMENTARIOS OFICIALES

LONDRES, 22.—El portavoz de Foreign Office, se negó a comentar las declaraciones hechas por el ex primer ministro británico Winston Churchill, al vicepresidente de la Agencia United Press a bordo del "Queen Mary".

El portavoz manifestó que no tenía nada que decir sobre tales declaraciones. "Winston Churchill—subrayó—es un ciudadano particular y sus manifestaciones, por lo tanto, no pueden provocar reacción por parte de los círculos oficiales británicos".—(EFE).

#### LA PRENSA INGLESA CONCEDE MUCHA IMPORTANCIA A LAS DECLARACIONES

LONDRES, 22.—Los diarios ingleses dedican gran relieve a las declaraciones hechas por el ex primer ministro Winston Churchill al vicepresidente de la Agencia United Press a bordo del "Queen Mary". "El Daily

# Los soviets tratan de provocar un "movimiento patriótico" en Francia para intervenir contra España

PARIS, 22.—Firmado por Fk. Bicaud, y bajo el título de "Una confesión del partido comunista. Sin intervención extranjera el poder legal se nos escapa", el periódico "L'Époque" ha publicado el siguiente artículo:

"Cada vez más militarista "L'Humanité" publicaba ayer un mapa que no hubiese desafiado una "segunda sección". Nada faltaba en él, salvo la verosimilitud. Concentración franquista enfrente de Francia. El menos enterado habrá encontrado una pesa gimnástica, una masa en el Oeste, frente al paso de los Bajos Pirineos; una masa al Este, frente al paso de los Pirineos orientales; y en el centro, frente a la muralla, el magno, es decir, nada.

Dejemos toda discusión técnico-geográfica. "L'Humanité" no ha pu-

blado a la ligera este editorial sensacionalista apoyado sobre un orquídis que ocupaba toda la plana. Los hechos están ahí. Un ejército extranjero bien estacionado en nuestra frontera.

En nuestro territorio, los agitadores españoles a los que podemos desautorizar. Los guardias móviles a los que, según se asegura de buena fuente, han sido incorporados rojos españoles. En una palabra, todo lo que es necesario para crear un incidente fronterizo cuyo alcance no se conocerá jamás.

Detrás, no tenemos nada. Agitamos la cabeza como fanfarrones de una fuerza que nos falta. Multiplicamos las banderillas. Si el toro se enfada y embiste, ¿qué haremos nosotros? Wellington ha subido hasta Toulouse. Un ejército francés que afrontó su impetu. Hoy no tenemos nada que oponer a una avalancha española que se lanzase por las carreteras de Francia con los moros y los mercenarios del Tercio. ¿En dónde están Rolando y Carlos Martel? El camino está libre.

Exageraciones. No, no exageramos. El incidente de frontera, con todas sus consecuencias, es la "última razón" bolchevique.

La situación del partido comunista en Francia no es un secreto para nadie. Moscú le ha planteado la pregunta sin ambages. La respuesta de los comunistas es conocida:

1.—El partido comunista no puede actualmente adquirir el poder en Francia por la vía legal. Las elecciones harán de él, quizás, el partido más fuerte, pero no el partido de mayoría.

2.—El partido comunista esperaba una inteligencia electoral con los socialistas, es decir, una vuelta al Frente Popular. Pero no ha sido posible encontrar un programa mínimo común. Porque el programa del C. N. R. sigue siendo negativo en lo que respecta a la posesión de poder.

3.—La alianza social-comunista continúa siendo imposible porque los socialistas pretenden seguir como partido del Gobierno. Practican el "realismo político". Entre la Internacional obrera de Moscú y el capitalismo económico de Londres y Washington, "han escogido".

Entonces, ¿qué? En las elecciones, es verosímil que la C. G. T. se divida en dos. Pero no se puede decir otro tanto del partido socialista. Quiérase o no, los jefes de este partido—Blum, Gouin, Aurlet—buscan un apoyo a su derecha, no a su izquierda.

En estas condiciones, no teniendo ni la anuencia de la opinión ni el concurso de los parlamentarios, el partido comunista no quiere arriesgarse a tomar por sí solo la responsabilidad del pueblo.

En el interior no cabe esperar más. Forzoso es volverse hacia el exterior. En el terreno internacional, convocando a la clase obrera, despertando los sentimientos antifascistas, es como se puede llegar a ello.

Es necesario, pues, que Francia esté amenazada por fuera y que esta amenaza pueda servir de pretexto a una intervención exterior de los Soviets. En este caso, los comunistas se declararán dispuestos a actuar, a condición de que no se les hiciesen responsables de un fracaso si su esfuerzo estaba insuficientemente apoyado.

Para Moscú, Francia continúa siendo el punto de apoyo indispensable. Pero es necesario que un "movimiento patriótico" reclame la intervención de las divisiones rusas aerotransportadas provocada por un accidente de frontera, pues si no, América se opondría y el remedio sería peor que la enfermedad.

Repitámoslo: El peligro está ahí. Los energúmenos que gritan contra Franco, en Francia, obedecen a un sentimiento. Pero la razón está ausente de su cabeza: corren el riesgo de atraer sobre nosotros la intervención extranjera. Los que, con sus incitaciones, buscan deliberadamente el provocar tal aventura, son los peores enemigos de Francia".—(EFE).

# Fracasaron las negociaciones entre Persia y Rusia

(CONINUACION DE PRIMERA)

do retiradas el día dos de marzo, fecha fijada para su evacuación por el tratado tripartito. Ni por la Carta de las Naciones Unidas, ni por la Constitución del Irán es punto propio de negociaciones la obligación del Gobierno soviético de retirar sus fuerzas del Irán. Las demoras permitidas hasta ahora han intensificado la situación crítica causada en mi país por la Unión Soviética al no retirar esas tropas. La situación es muy grave y nuevas demoras ocasionarían inevitablemente mayores perjuicios y daños a los intereses del Irán. Por tanto, se quedará muy agradecido si tiene usted la bondad de comunicar estas opiniones inmediatamente a los miembros componentes del Consejo de Seguridad".—(EFE).

#### SE TEME QUE LAS TAREAS DEL CONSEJO SEAN DILATORIAS

NUOVA YORK, 22.—En los círculos de la O. N. U. se comenta—informa la United Press—si la falta de asistencia de Bevin y de Vichinsky al Consejo de Seguridad provocará efectos dilatorios en las deliberaciones una vez que éstas den comienzo aquí el próximo lunes. Aunque sir Alexander Cadogan preside actualmente la delegación británica, y F. T. Orekhov, la delegación soviética, se piensa que ambos tendrán necesariamente que consultar a Londres y Moscú, respectivamente, en caso de que el Consejo tomase decisiones trascendentales. El embajador Gromyko no ha llegado aún de Washington para hacerse cargo de la presidencia de la delegación de su país. Se espera, sin embargo, que las deliberaciones entre las delegaciones inglesa y soviética, que tan enconadas fueron en Londres, sean ahora más tranquilas. También se espera que

Truman pronuncie el discurso inaugural acompañado de Byrnes y de Stettinius.

Las autoridades de la O. N. U. han buscado en Nueva York y en sus alrededores alojamiento en unas mil casas para los funcionarios permanentes de la Secretaría.—(EFE).

#### ASUNTOS URGENTES A TRATAR

NUOVA YORK, 22.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, a su llegada a esta ciudad para preparar la reunión del Consejo de Seguridad, fijada para el próximo lunes, ha manifestado: "Tenemos asuntos urgentes que tratar, por lo que iniciaremos el trabajo inmediatamente".

Al preguntársele si con ello quería dar a entender que la reunión lo aplazaría hasta el 10 de abril, como lo ha solicitado Rusia, respondió: "Esto tiene que decidirlo el Consejo de Seguridad".—(EFE).

## HERNIADO

Si su edad exige cuidados o su cuerpo es delicado, el Super Obturador HERNIUS automático es el más indicado para la contención de su hernia. Nunca roza, no lleva tirantes ni presiona, sin elásticos ni engorrosos, su suavidad hace que su uso sea imperceptible. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7784).

## ESTOMAGO CAIDO

Pueden evitarse sus molestias y trastornos usando el Super Elevador HERNIUS, diminuto elemento, diferente de lo conocido, sin tirantes bajo piernas ni acolchamientos engorrosos. Consulte al médico. (C. C. S. 6283).

VISITA EN CORUÑA "G. O. HERNIUS", atenderá en Coruña el día 26 del cte. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. LA PREETA, San Andrés, 119, bajo su prescripción.

OTRAS ESPECIALIDADES: Fajas abdomino-médicas para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástrica e intestinal, riñón flotante, postoperatorias, embarazo, etc.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rumbia de Cataluña, 34, pral. Barcelona, - Montero, 30, pral. Madrid.

## Señora

Si desea usted tener con toda garantía de éxito alguna prenda, pida los legítimos tintes CORONA de Brauns, acreditados en todo el mundo desde hace más de 75 años.

S. A. CEÑAL y ZALONA. — Juana de Vega, 21

# El Tribunal se trasladó a la casa de Petiot

La luz de la justicia se apaga, comentó el acusado al apagarse una vela

PARIS, 22.—En la sesión del viernes del proceso contra Petiot prestó declaración el profesor Charles Samie, director del departamento de investigación de policía, quien relató su visita a la calle de Lesueur, después de ser descubiertos los cadáveres de las víctimas, describiendo el llamado "gabinete de la muerte". Se suspendió la sesión para que el tribunal se trasladara a la casa de Petiot, al llegar a la cual la caravana compuesta de cien automóviles, Petiot fué acogido con exclamaciones de asombro por una inmensa muchedumbre que allí se agolpaba. El acusado que se trasladó a la casa y explica que el llamado gabinete de la muerte era un gabinete de rayos X. Afirma que después de ser liberado por los alemanes en enero de 1944 al llegar a su casa nocturna el fuerte hedor y vio los cadáveres los cuales no ha sabido nunca de donde procedían. El grupo descendió el sótano para examinar el horno en el cual la policía encontró los restos humanos. El acusado dijo al apagarse la vela que llevaba: "La luz de la justicia se apaga".

Alto seguido el tribunal regresó al Palacio de Justicia y sigue declarando el doctor Samie que afirma que ninguna huella dactilar de Petiot ha sido encontrada en objeto alguno de la casa de la calle de Lesueur y que era imposible utilizar el gabinete para sala de rayos X. El fiscal pregunta si no sería posible introducir gases o humos químicos. El acusado interrumpe diciendo: "Es muy fácil matar a la gente. No hay necesidad de montar complicados aparatos cuando un solo golpe basta. Debemos dejar de decir tales estupideces delante de la prensa extranjera y así el mundo no se reirá de nosotros".—(EFE).

# El Episcopado francés está resuelto a defender la libertad de enseñanza

(CONTINUACIÓN DE PRIMERA) lamente a las familias favorecidas por la riqueza". Esa declaración termina así: "Inevitablemente fieles a la libertad de enseñanza como a todas las que exige el respeto de la persona humana, no retrocederemos ante ningún sacrificio para conseguirla en nuestro país. Estamos convencidos de trabajar por el bien de la paz y de la causa sagrada de la unión de todos los ciudadanos, necesaria al levantamiento de la Patria".

El diario "Combat" pone a la información anterior la siguiente nota: "Conviene subrayar el tono de una intransigencia contra esta resolución. Si, como parece, el clero toma la supresión de la libertad de enseñanza en declaración de los derechos como una muestra de hostilidad y como una amenaza a la cual cree oportuno hacer frente, esta declaración puede tener serias repercusiones políticas. Particularmente, el voto de la Constitución en su conjunto llegará a ser imposible para el M. R. P."

Por trescientos veintidós votos contra doscientos veintidós, la Asamblea Constituyente rechazó que la libertad de enseñanza fuese inscrita después de la libertad de hablar, de escribir y de imprimir en la citada declaración de derechos. Votaron por el principio de la libertad de enseñanza el M. R. P., demócratas cristianos, el partido republicano de la libertad, el grupo agrario, la Unión socialista republicana, los republicanos independientes—derecha—y hasta los musulmanes argelinos.

En contra los comunistas, los socialistas y los radicales. El debate fué de tono elevado por parte de los defensores de este principio de la libertad. Se esperaba otra cosa, pero los demócratas cristianos, que capitaneaban la defensa se limitaron a plantear la contienda desde el punto de vista de "rehacer" la paz. Además uno de los puntos capitales del proyecto del M. R. P. fué precisamente este de defensa de la libertad de enseñanza, que había de permitir la subsistencia de las escuelas católicas. ¿Ha cedido? Es de esperar que no. La situación es, pues, paradójica: en el interior del Gobierno, el M. R. P. se reafirma partidario del mantenimiento de sus ministros en el poder. Este partido estará pues obliga-

do hasta las elecciones (ya fijadas, como se sabe, para el 5 de mayo—referéndum constitucional—y para el 2 de junio—elecciones legislativas) a tomar dos actitudes diferentes: una gubernamental y otra electoral que aumentará el malestar político que reina en la Asamblea, el M. R. P. se encuentra ahora profundamente separado de sus compañeros de Gobierno socialcomunistas por un voto tan significativo, con el que dicho partido no puede transigir.

Así lo ha expresado en su carta de dimisión a M. Schumann el diputado M. Jean-Pierre Girardoux que ha estimado que, de ahora en adelante, la fórmula tripartita será una caricatura de la democracia.

En efecto, los comunistas y sus secuaces se han negado a oír los argumentos de sus contrincantes. Se han salido por la tangente arguyendo que la cuestión no era de dominio constitucional y han dicho que se trata de establecer indirectamente el régimen de subvenciones establecido por Vichy.

A esta maniobra laica M. Schumann respondió con un tono patético: ¿Qué no se deje pasar esta ocasión de unión! Como si a los comunistas se les pudiera convencer con lamentaciones y exhortaciones a entrar en el buen camino.

A mi entender, esta cuestión va a servir para desbordar la lucha electoral. Es algo más que la gota de agua. Aunque hasta las elecciones persiga el bloque gubernamental tripartito, se van a definir claramente los bandos.

Prueba de ello es ya uno de los últimos artículos de Pierre Eryé en "L'Humanité", en que se ataca directamente la causa de la Iglesia universal católica, al subrayar intencionadamente las últimas directrices dadas por el Papa Pío XII a los predicadores, de la Cuaresma y en el que se arremete contra el Episcopado francés por su declaración del 13 de noviembre pasado en la que se podía leer la frase siguiente: "No porque una ley sea votada por una mayoría y hasta por unanimidad, es necesariamente justa y se impone a la obediencia de los ciudadanos. Para que una ley se imponga a la obediencia es preciso que sea conforme al derecho y que no tenga nada contra la ley natural. Pierre Hévé acusa al noventa por ciento de los obispos, arzobispos y cardenales franceses de haber cantado alleluia a la gloria de Petain, de haber predicado la sumisión a su política, etc. Y termina metiéndose con el escritor católico Ernando, el cual después de haber alzado la hoguera se encuentra hoy envuelto en sus llamas.

La posición de todos estos católicos que han querido acuerdos con la extrema izquierda materialista poniéndole en muchos combates las victorias de las que ella se aprovecha ahora, es insostenible. Sin embargo algunos, cual Francois Mauriac, todavía intentan disculparse y bairse en retirada tratando de reconquistar las posiciones que cedieron por debilidad o mala táctica.

Pero este es un tema amplio y que dará mucho que hablar todavía. Lo dejo para mejor ocasión.

# Las amas de casa inglesas piden que sea destituido el Ministro de la Alimentación

LONDRES, 22.—La "Liga inglesa de amas de casa", que se ha reunido en Liverpool, ha dirigido un telegrama al primer ministro, Atlee, reclamando la inmediata destitución del ministro de Alimentación, Sir Men Smith, quien hace unos días anunció la posibilidad de que resulte necesario reducir la ración de grasa.

En la misma asamblea se ha pedido que las amas de casa estén representadas en la Misión oficial que será enviada a Estados Unidos para estudiar el problema de la alimentación.

# Tumultos, saqueos y robos de víveres, en Hamburgo

La clase obrera culpa a los ingleses de la escasez de alimentos

HAMBURGO, 22.—A causa de la escasez de víveres, se han producido nuevos tumultos, saqueos y robos de víveres en esta ciudad. En las 24 horas pasadas se han producido 42 detenciones. Grupos de la Policía móvil han sido enviados urgentemente a los barrios donde mayor número de asaltos de tiendas se han producido. Los agentes disuven a los pequeños grupos y ponen en libertad a muchas personas después de ser identificada su personalidad. En las Centrales de Policía están preparadas importantes fuerzas de reserva, aunque los incidentes no han llegado a proporciones tales que la Policía se sienta incapaz de dominar la situación.

En la jornada del viernes se produjeron diez saqueos. En un caso, sesenta personas entraron en una tahona y pidieron pan sin cupones de racionamiento. Al ser rechazada la petición, se llevaron sesenta panes y rompieron los escaparates. Fueron practicadas cinco detenciones. En otro lugar, 150 personas asaltaron un despacho de pan y se llevaron más de cien panes grandes y algunas barras. También se ha robado carne en un Matadero. La clase obrera alemana sigue siendo antibritánica—dice la Agencia United Press—y, en general, muestra hostil. Se culpa a los ingleses de la escasez de víveres.—(EFE).

# Alejos y Llovera hacen combate nulo

Eduardo López puso k. o. a Lorente, y Librero arrebató a Romero el campeonato nacional de pesos gallo

MADRID, 22.—En los combates de boxeo celebrados esta noche en el Frontón Recoletos, se dieron los siguientes resultados: Campeonato de España del peso gallo: Luis Romero, campeón 53,300 perdió a los puntos frente al madrileño Eusebio Librero, 12 asaltos. Pesos libres: Alejos (58,300) y Llovera (57,200) hicieron combate nulo después de ocho asaltos. Pesos libres: A ocho asaltos, Lorente perdió ante Eduardo López, por fuera de combate en el sexto asalto. Pesos libres, seis asaltos: Bayón venció a Félix Gómez por fuera de combate en el segundo asalto. El Frontón Recoletos se vió completamente abarrotado de público.—(GIFRA).

el público por creer que la victoria la había alcanzado Llovera, y así fué en realidad. Por lo visto no se quiso truncar la marcha del boxeador gallego que con este revés podía además perder el título de aspirante que le ha sido concedido en días pasados. Alejos sangró abundantemente por la nariz a partir del segundo asalto y en el mismo cayó rodilla en tierra sobre las cuerdas pero no dió lugar a que el árbitro comenzase a contar. Al final del cuarto asalto el árbitro amonestó a los dos boxeadores por falta de corrección y nuevamente al final del sexto hizo la misma observación a los dos pugiles. En resumen, Alejos ha decepcionado en este combate frente a Llovera, pugil demasado fuerte y veterano ante otro boxeador recientemente salido del campo aficionado.

## BRILLANTE VICTORIA DE EDUARDO LOPEZ

Entre Lorente y Eduardo López los golpes se cambaron rápidamente y a una velocidad endiablada. Fueron los dos de pegada muy dura y se suponía que cualquiera de ellos había de perder por fuera de combate. En el primer asalto los dos estuvieron magníficos y en el tercero dominó abiertamente Lorente, pero después fueron ya igualados y en el sexto después de un cambio de golpes muy fuertes, Eduardo López al medio minuto de este asalto, de un izquierda terrible, derribó a Lorente por la cuenta. El público ha sabido muy satisfecho de la reunión que terminó a la una y treinta de la madrugada.—(ALFIL).

## La selección española de baloncesto

MADRID, 22.—El seleccionador na-

## Consejo de Ministros

Se determinó la forma de designación de Procuradores en Cortes

En la subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

**PRESIDENCIA.**—Decreto por el que se determina la forma de designación de los procuradores en Cortes, en representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; de las RR. Academias, de los Colegios de Licenciados y doctores en Ciencias y Letras; de los de abogados, procuradores, notarios y registradores; ingenieros civiles, médicos, farmacéuticos, veterinarios, arquitectos y de las Cámaras de Comercio.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Informe sobre el estado de las relaciones hispano-francesas.

**GOBERNACION.**—Decreto por el que se regula la elección de procuradores en Cortes representantes de las Diputaciones provinciales y Mancomunidades interinsulares canarias.

Proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 10.934.445'06 pesetas, y subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de 2.312.000 pesetas.

**EJERCITO.**—Expedientes de trámite.

**MARINA.**—Decreto por el que se fija la división del litoral de los territorios de soberanía y proterado de Marruecos y África occidental.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de las viviendas para otorgar los beneficios de su organización a la construcción de viviendas para el Patronato de Casas de la Armada.

Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Baja en la lista de buques de la Armada del torpedero número 7.

**AIRE.**—Expedientes de trámite.

**JUSTICIA.**—Expedientes de indulto y de libertad condicional. Expedientes de obras de prisiones.

**HACIENDA.**—Decreto sobre aplicación de los artículos sexto y séptimo de la ley de 26 de septiembre de 1941. Decreto sobre concesión de anticipo de Tesorería al fondo de compensación provincial y forma de percepción de recargos sobre la contribución de utilidades con destino al mismo. Distribución de fondos correspondientes a mes de abril. Expedientes de trámite.

**AGRICULTURA.**—Acuerdo del Con-

# El Cardenal Von Galen, Arzobispo de Munster, falleció

Había recibido el Capele en el último Consistorio

MUNSTER (ALEMANIA), 22.—Ha fallecido el Cardenal Von Galen, Arzobispo de Munster. El Cardenal Von Galen había recibido recientemente el Capele cardenalicio. Hace dos días, el Cardenal se sintió repentinamente enfermo, y fueron llamados urgentemente dos eminentes cirujanos alemanes, uno de Colonia y otro de Bonn, para practicarle una operación de urgencia. Los cirujanos apreciaron una peritonitis, e hicieron la operación.

Es el segundo de los nuevos Cardenales que ha fallecido desde su creación en el Consistorio del mes de febrero. El primero fué el Cardenal Glennon, Arzobispo de Saint Luis, que falleció en Irlanda a primeros del mes actual.

El Cardenal Von Galen era conocido por la valiente y enérgica defensa de los derechos de la Iglesia católica frente al nacionalsocialismo. Es especialmente conocido el sermón pronunciado en octubre de 1941. Al parecer, no fueron tomadas medidas dramáticas contra él por temor al efecto que hubieran tenido entre los católicos alemanes.

El Cardenal procedía de una antigua familia condal de Westfalia.

Se cuenta que en 1941, cuando fueron agentes de la Gestapo a detenerlo, el Cardenal Von Galen pidió que se le permitiera cambiar sus ropas, reapareció con su vestimenta episcopal con mitra y báculo. "No puede usted salir a la calle con nosotros en esa forma", dijeron los agentes. El Prelado contestó que todo lo que había hecho, lo hizo como servidor de la Iglesia. Los agentes renunciaron a conducirle.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594



Llenando este bo'e'in recibirá usted en su casa, contra reembolso, por correo certificado y libre de todo gasto, un ejemplar del recién aparecido

# TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA

del DR. ALASTRUEY. Prólogo del excelentísimo Sr. Arzobispo de Valladolid. En tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65 pesetas

Don ..... pueblo ..... provincia ..... calle de ..... número ..... desea recibir contra reembolso, por correo certificado, libre de gastos (incluyese el número de ejemplares) ..... del TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA. en piel (Táchese la clase que no sea de tela) (se desea)

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, número 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.

EL COMBATE ALEJOS-LLOVERA. Alejos y Llovera hicieron combate nulo a través de ocho asaltos. Fué una pelea demasiado dura para el boxeador gallego que ha realizado esta noche un combate completamente diferente al que hizo frente al canario Ciofona. Llovera dominó durante todos los asaltos y castigó duramente a Alejos notándose en éste el desfallecimiento que le produjo el terrible golpe de su rival. Sin embargo, Alejos pudo reaccionar y llegó a una igualdad en la suma de puntos al final del combate. La decisión fué protestada por

## EMPRESA PIDAL

Con motivo del partido FERROL-DEPORTIVO, esta empresa realizará el domingo 24, una excursión con el amplio vapor "CURROS ENRIQUEZ", que saldrá de Ferrol a las OCHO de la mañana y a las OCHO Y MEDIA de la noche; y, de La Coruña, a la UNA de la tarde y a las DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE. Limitado el número de plazas a 125. Se expenden los billetes al precio de VEINTE PESETAS, ida y vuelta, y las entradas para el partido en las oficinas de esta Agencia, SAN ANDRES, 139

# SANTIAGO

## Un servicio de Rayos X y dos quirófanos modernos, serán inaugurados en el Gran Hospital

SANTIAGO 22.—En el Hospital provincial se han realizado las obras de instalación de un servicio completo de Rayos X y de dos modernísimos quirófanos, además de los complementos de cuartos de curas, en toda la zona que comprende la sala de San Valentín, merced a las gestiones de su cirujano el Dr. Puente Castro y el apoyo del presidente de la Diputación provincial D. Emilio Romay.

### VISITAS DEL GENERAL ALVAREZ SERRANO

En la mañana del día de hoy, el general Alvarez Serrano visitó en Palacio al señor Arzobispo. Le acompañaron en esta visita su ayudante el comandante Souto y el comandante de la Milicia Universitaria, del distrito de Santiago, Sr. La Torre. También visitó al Alcalde y al Rector de la Universidad. Por la tarde, el distinguido viajero, pasó visita a las fuerzas e impuso la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, al jefe de la Milicia comandante Latorre. Saló para La Coruña, desde donde seguirá viaje a León.

### DOS SUJETOS PRETENDEN VENDER PAQUETES DE BICARBONATO DICHIENDO QUE ERAN DE PENICILINA

Dos sujetos, conocidos estafadores naturales de un pueblo de la provincia de Salamanca, a su llegada a esta ciudad fueron detenidos por la Policía. Pretendían traficar con paquetes de bicarbonato, haciéndolos pasar como que contenían penicilina. Puestos a disposición del Juzgado de Instrucción, ingresaron en la cárcel.

### LA LLUVIA

El tiempo en esta ciudad ha experimentado un radical cambio. De lo primaveral, pasó a lo invernal. Ayer llovió torrencialmente.

### UNA CONFERENCIA

El ilustre publicista y catedrático de Derecho Internacional en la Universidad D. Camilo Barcia Trellez fué invitado por el presidente del Colegio de doctores del distrito universitario de Barcelona para que fije el tema de una conferencia que tendrá lugar del 1 al 10 de abril. Por la tribuna de aquel organismo han desfilaro prestigiosas personas como el poeta Peman, el exministro Sr. Aunós y el dramaturgo Benavente.

### NUOVO MEDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Finalizaron las oposiciones para proporcionar una plaza de médico de guardia en el Hospital Clínico de la Facultad de Medicina. El Tribunal propuso para la plaza a D. Jaime Quintanilla, natural de Ferrol, premio extraordinario en la Licenciatura, quien por la brillantez de los ejercicios que realizó, está recibiendo muchas felicitaciones.

### CONFERENCIAS EN LA PARROQUIA DE TEO

El Prelado, concedió autorización al ecónomo de Vilarinho y encargado de la parroquia de Teo para la celebración de una semana de conferencias en este templo a cargo de un predicador jesuita de Salamanca, preparatorias del Santo Precepto.

### UNA BODA

En la iglesia del Pilar se verificó esta mañana el enlace matrimonial de la

## NOTAS NECROLOGICAS

Falleció en esta capital don Ciriaco Pereira Fernández, competente y activo empleado del Gremio de Exportadores de Pescado, entre el que era muy estimado por sus excelentes dotes personales.

Al presidente de dicho Gremio, así como a sus afilidos y empleados y a la familia del extinto, les testimontamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

EL SEÑOR

## D. Ciriaco Pereira Fernández

EMPLEADO DEL GREMIO DE EXPORTADORES DE PESCADO  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

R. L. P.

EL PRESIDENTE DEL GREMIO, SUS AFILIADOS, Y EMPLEADOS,

RUEGAN a sus amistades se sirvan concurrir a la conducción de su cadáver al Cementerio General, acto que se verificará a las cinco y media de la tarde del día de hoy.

Casa mortuoria: CALLE DE LA CABANA, 6-1.  
La Coruña, 23 marzo 1946.

señorita Benedicta Trillo Freyre y del joven don José María Guillén Madrinián, actuando de padrinos D. Alfonso Madrinián González y su esposa doña Liliba Vázquez Alonso.

Fueron testigos el comandante de Infantería D. Guillermo Quintana, el comandante de Sanidad D. José García González, el capitán de Ingenieros don Alfonso Estevez Osorio, el industrial en el Ferrol D. Luciano Eliza y el farmacéutico en Mugardos D. Argimiro Guillén.

Los nuevos esposos emprendieron el viaje de luna de miel por varias capitales de España, después de ser obsequiados los muchos invitados de Cee, Corcubión, La Coruña y Santiago.

### NOTAS SINDICALES

Para notificarles un asunto de su interés, deben presentarse a la mayor urgencia en el Servicio de Encuadramiento y Colocación, los productores Antonio Vázquez Nogueira, Miguel Camilo García, Manuel Rodríguez Vázquez, Angel Mata Rosende, Juan Martínez Cea, Manuel Plóon Moura, José Uzal Rodríguez, José Ribadas Costoya, Luis Miguel Sánchez, Eduardo del Río Pulleiro, Antonio Castro Méndez, Vicente Hurlado Pérez y Manuel Basco Quintana.

Con el mismo fin lo harán en el Sindicato de Vidrio y Cerámica, los empresarios Rodríguez y Puente, Baidomero, Magariños, José Rivas Caamaño, Ramón Lafuente Cobas, José Sixto Ramos, Pablo Pombo Valiño y José de la Fuente Touriño.

### LA FESTIVIDAD DE LA ANUNCIACION EN EL SEMINARIO

En la Iglesia de San Martín Pinaro, el 25 de los corrientes se celebrará a fiesta dedicada a la Anunciación. Está encargado del sermón, un elocuente orador sagrado de Santiago. Organizar los distintos actos de la solemnidad, los alumnos del Seminario integrados en la Congregación Mariana.

### ACUERDOS DE LA ARCOHOFRADIA DEL APOSTOL

Reunióse ayer la Junta directiva de la Arcohofradía del Apóstol Santiago, habiéndose tomado muy importantes acuerdos relacionados con la intensa campaña que habrá de llevarse a cabo para intensificar la piedad y devoción al Apóstol.

Se han formado comisiones encargadas de estudiar ponencias relativas a organización y propaganda integrada por los señores don Francisco Iglesias Castro, D. Daniel García y García-Barros y D. Manuel Iglesias Curty. Otra de culto y publicaciones jacobeas, formada por los señores D. Sabastiano Portela Pazos, D. José Varrino de Andrés Moreno y D. José María Novoa Velasco y finalmente la de Peregrinaciones a cargo de los señores don José Mosquera Cimadevilla, D. José Matz Díaz Varela y D. Jesús Gamallo Castro.

Estas comisiones serán presididas por don Ricardo Castro Garucho. Se presentaron propuestas para Hermanos Mayores cuyos nombramientos se harán en la próxima reunión de la Junta.

# LUGO

LUGO, 22.—Bajo la presidencia del Gobernador Civil celebró reunión la comisión organizadora pro homenaje a la Guardia Civil. También asistieron los alcaldes de Lugo y de los partidos judiciales de la provincia. Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Primero: Congratularse del éxito de la suscripción popular a tal fin iniciada.

Segundo: Hacer extensivo este homenaje a los señores funcionarios del Cuerpo General de Policía pertenecientes a la Brigada de Investigación Social de Madrid que tan eficazmente intervinieron en la localización y aprehensión de elementos contrarios a España.

Tercero: Fijar la fecha del 10 de abril próximo para el cierre de la suscripción, y pedir a las personas de

## Los dos sarcófagos hallados en la Catedral de Santiago

SANTIAGO, 22.—Ante el Dean del Cabildo, doctor Portela Pazos, y varios canónigos, después del coro, se procedió esta mañana a abrir los sarcófagos descubiertos en los trabajos de descombro de la zona que ocupó el coro, en la cual se dispondrán en breve los trabajos del pavimento. En el interior del mayor, que mide de longitud 2'30 metros, fueron hallados dos esqueletos de persona de buena estatura, con las mismas características del descubierta hace semanas. A los pies, también estaban los restos de otro esqueleto, que se supone fueron llevados del otro sarcófago contiguo. La creencia general es que estos sepulcros pertenecen al cementerio que debió existir en el atrio de la Iglesia ordenada construir por Alfonso III el Magno. De ahí que, caso de continuar las excavaciones en direcciones más amplias, la hipótesis se vería confirmada con el hallazgo de otros. Los arqueólogos que estuvieron también presentes en esta operación de abrir los sepulcros, opinan que son de la época anterior al siglo XII. En el sarcófago pequeño se hallaron tejas de la época romana.

Esta noche, puestos al habla con dos conoquidos arqueólogos de Compostela y preguntados sobre el contenido del sarcófago pequeño, que está construido con tejas de la época romana, nos han expuesto las siguientes conjeturas: ¿Pertenece este sarcófago a la antigua neópolis que podía existir en Santiago antes del enterramiento de las cenizas del Apóstol, cuando esta ciudad era simplemente un bosque y no tenía aun catedral?

Estos señores hacen tal sugerencia porque en las excavaciones están apareciendo, entre los elementos de construcción, diversidad de tegulas, lo que plantea un problema de carácter histórico.

# PONTEVEDRA

• PONTEVEDRA, 22.— Cesó en el cargo de Delegado provincial de Sindicatos Diego Aparicio López, por haber sido designado para ocupar otro importante cargo en la Delegación nacional. El señor Aparicio deja gratísimos recuerdos de su actuación, tanto en la capital como en la provincia.

Hoy tomó posesión del cargo de magistrado suplente de esta Audiencia provincial, don Lorenzo Gestellera Vidal.

El día 2 del próximo mes se abrirá celebrará sesión la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Retiuta.

Ascendió a la categoría de término el Juez de Instrucción de Pontevedra, don Marcelino Barreras Pereira.

A causa de un accidente sufrido en la estación del ferrocarril de esta ciudad, falleció el soldado de Infantería núm. 48 Emilio Varela Rey, natural del partido judicial de Carballo, en la provincia de La Coruña.

Ha sido pedida la mano de la señorita Luisa Fernández, para el joven don José Gama Lastres.

En Pazos de Borbón, la Guardia Civil de Redondea detuvo a varios vecinos de aquella localidad, autores de varios robos, uno de ellos cometido

orden, simpatizantes con dicho homenaje que no hayan hecho sus aportaciones cuyo tope máximo es de dos pesetas, lo realicen dentro del plazo señalado en las oficinas de la Depostaria municipal.

Se sabe que el Alcalde de Lugo don Manuel Portela, en su reciente viaje a Madrid, que ha puesto especial interés en impulsar la realización definitiva de un plano de esta ciudad tan necesario para el creciente desarrollo urbano y en consonancia con la importancia progresiva de la capital lucense.

Como consecuencia de estas gestiones, el próximo día 27 vendrá a Lugo el arquitecto encargado de la confección del plano, don José Sotoca, quien traerá consigo todos los elementos necesarios para que tan trascendental problema quede definitivamente ultimado.

El Director General de Sanidad celebró hoy una conferencia telefónica con el Alcalde de Lugo señor Portela abordando el problema urgente de la construcción en esta ciudad, de un Sanatorio Antituberculoso dotado de los más modernos adelantos.

El Alcalde habló también con el arquitecto Director del proyecto de este edificio obteniendo la impresión de que se dedica atención muy preferente a la realización pronta de este establecimiento.

En fecha próxima vendrá a Lugo el contratista de las obras para la construcción del nuevo edificio donde será instalado el Gobierno Civil de la provincia con todas sus dependencias.

# EL FERROL DEL CAUDILLO

### NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22.— Se destina al mando de las fuerzas afectas a la Base Naval de Canarias al teniente coronel de Infantería de Marina, don Cándido Galvo Ullé.

Cesa en el cargo de ayudante personal del vicealmirante don Salvador Moreno Fernández, el comandante de Infantería de Marina, don Arturo Hernández Gómez y, pasa destinado al Tercio de Levante.

Pasan destinados al cuartel de Instrucción de El Ferrol del Caudillo los capitanes de Infantería de Marina, don Francisco Burgos Díaz-Varela, don Alvaro de Medina y Fernández de Castro y don José Moreno de Reyna. Embarca en el crucero "Miguas de Cervantes", el capitán de Infantería de Marina, don José Morales Moré.

Embarcan en el mismo buque los sargentos de Infantería de Marina, don José Vilela Vidal, don Ignacio Fernández Muñoz y don Emilio Peñaiver Tarraga.

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Margarita Díaz-Saavedra y Lang-Lenton al capitán de Infantería de Marina don Manuel Conde Quintas.

### PLACAS DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Placa de la Orden de San Hermenegildo al siguiente personal: capitán de corbeta, don Rafael Romero Conde; coronel médico, don José Valle Salgado; capitán maquinista, don Manuel Mato Jiménez; contramaestre mayor, don José Leal Armada; condestable primero, don Rafael Mariscal Casas; maestro mayor, don Angel Gerdido Cas.

### CRUCES DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Cruz de la Orden de

do ea e Ayuntamiento, donde robaron una máquina de escribir.

El domingo se jugará aquí un partido de baloncesto para el campeonato militar, entre los equipos de Infantería Zaragoza núm. 12 de Santiago, y el 48 de esta localidad.

A La Coruña irá el equipo de Artillería para enfrentarse con el de ingenieros.

# VIGO

### Tres viviendas para damnificados serán entregadas mañana

VIGO, 22.—Saló para Madrid el agregado naval de la Embajada inglesa en la capital de España, capitán de navío Mr. Scott, acompañado de su hija Jane, quienes se hospedaron en el Consulado británico en esta ciudad. Ayer estuvieron visitando la Escuela Naval Militar de Marín y almorzaron con el director del Centro, señor Molins y su esposa. Aquí fué obsequiado por el ónsul británico con un cocktail-party, al que asistieron las autoridades locales y los cónsules de diversos países acreditados en Vigo.

Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará la bendición y entrega de tres viviendas construidas al efecto con destino a familias de las víctimas del accidente ocurrido en la Exposición Industrial de Galicia, el año pasado. Dichas viviendas están emplazadas en la barriada de Teis.

Entró en este puerto procedente de América el petrolero español "Campaña" con dos mil toneladas de fuel-oil para Vigo. Mañana seguirá viaje a los puertos del Norte de España.

Saló para Canarias, con pasajeros y carga general, el "Romeu". Es esperado el "Aragón", de Canarias, con pasajeros y un cargamento de fruta.

### CARRIL

#### NECROLOGIA

En el bario de la estación ha entregado el alma al Creador don Fabriciano Gallego Nieto, persona muy estimada por sus numerosas amistades, entre las que su fallecimiento fué sentido, como se puso de manifiesto en la conducción de sus restos mortales al cementerio de esta villa, que estuvo muy concurrida. Entre el acompañamiento figuraba don Arsenio Martínez, maestro nacional; don Hermelindo Castro, jefe de la estación ferroviaria, y el señor Aríns, sujeto de la misma.

Acompañamos en la pena que embarga a toda su estimada familia.

### CULTOS

Con inusitado esplendor finalizaron en la iglesia parroquial los cultos consagrados a San José, Patriarca de la Iglesia universal.

Tanto el novenario como la misa de comunión estuvieron muy concurridos de fieles.

En la capilla de San José hizo su primera comunión el niño José Martínez Pistón, alumno de la escuela nacional núm. 2. Felicitamos al conulgante y a sus padres, don José y doña Garmela.

San Hermenegildo al siguiente personal: capitán de fragata, don Rafael Ravina Poggio; capitán de corbeta, don Gregorio Guitián Viero y don José Cappa Rodríguez; comandante médico, don Felipe Alonso Martín; Comandante de Intendencia, don Jesús López y Sampedro; teniente maquinista, don Angel Panth Fernández; sanitario mayor, don Joaquín Alba Guerrero; contramaestre primero, don José Vázquez Penedo; escribiente mayor, don Roberto Alonso Tepas Parra.

### PENSIONES

Se conceden las siguientes: doña Aurora Crespo Colomer, viuda del comandante de Infantería de Marina, don Abelardo Paz Fernández, 1.462,50 pesetas anuales; doña María Aguado Rodríguez, viuda del capitán de navío, don Fernando Domínguez Vázquez, 3.750 pesetas anuales; doña María Merchante Rodríguez, viuda del teniente de Infantería de Marina, don José Trigo Alonso, 2.000 pesetas anuales.

### LAS MAREAS

Día 23. Pleamares: a las 8,00 de la mañana y a las 8,23 de la tarde. Bajamares: a la 1,49 de la mañana y a las 2,12 tarde.

### MUJERES DE ACCION CATOLICA

El próximo domingo, día 24, comenzarán en la Iglesia de San Juan los ejercicios espirituales, con arreglo al siguiente horario:

A las ocho de la mañana, meditación; a las once y media, pláticas y a las cinco de la tarde, meditación y breve plática.

### DE SOCIEDAD

Saló para Marín, con sus hijos, doña Pilar Calderón de Casajús.

### DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas de ultramarinos y del público en general, que en el partido correspondiente a la semana en curso núm. 12, anunciado en la prensa del día 21 del corriente se suministrará al público de esta ciudad, la Graña y zona de Serantes, y contra el supón núm. VI y el precio de 1,10 pesetas, doscientos gramos de atún por persona, suministro que se efectuará desde el sábado día 23 hasta el próximo martes día 26 del actual.

Los industriales detallistas de ultramarinos, pasarán por los almacenes de la O. R. A. P., calle Fernando VI, núm. 85, durante los días 23 y 24, al objeto de hacerse cargo de los cupos de atún, correspondientes a sus establecimientos.

El Ferrol del Caudillo, 21 de marzo de 1946.—El Delegado, E. de la Huerta.

• Clarificación.—En el reparto anunciado en la prensa del día 21 del actual, por error se anunció el precio del racionamiento de infantiles a 1,25 pesetas, siendo el precio el de 0,70 por el octavo de litro.

El Ferrol del Caudillo, 21 de marzo de 1946.—El Delegado Especal, E. de la Huerta.

### BETANZOS

Ha tomado posesión de su cargo de concejal del Excmo. Ayuntamiento, para el que ha sido designado por la Superintendencia, don José Ares Freire, distinguido y acreditado comerciante de esta plaza, donde cuenta con generales simpatías.

Ha celebrado sesión la Comisión municipal permanente, tomando los siguientes acuerdos:

Aprobar las tarifas para suministro de agua de la red general para una vez instalados los contadores.

Apror un voto de gracias a la entidad "Amigos de los Árboles", de La Coruña, por la ayuda y colaboración prestada, principalmente por su vicepresidente don Federico García, a la frutividad del árbol, celebrada recientemente en esta ciudad.

Aprobar la solicitud presentada por don Emiliano Otero, sobre reparación de una pared de una finca de su propiedad.

Aprobar la inclusión en el padrón de pobres a Juan Buayo Díaz.

Con motivo de la inauguración del pozo de agua potable que se ha construido en la parroquia de Castro, han estado de visita en la misma el señor alcalde y varios concejales.

Los vecinos de la mencionada parroquia están complacidos con esta mejora que les evita el tener que desplazarse a dos kilómetros para tener el agua precisa para su consumo.

Solemnesimos y brillantes resultaron los cultos que en honor a San José celebró en la Iglesia de Santa María la Cofradía del Glorioso Patriarca. Los cultos de la novena estuvieron concurridísimos así como el triduo celebrado en el que predió el elocuente orador señor Garrote, de la Catedral vicense. El día de San José se celebró una solemnisima misa de comunión, en la que se acercaron a la Sagrada Mesa muchos centenares de personas y pronunció una plática el mencionado orador. A las once tuvo lugar la misa cantada, quedando expuesto S. D. M. hasta las ocho de la tarde, en que se celebró el ejercicio, con sermón, reserva y cánticos al glorioso Patriarca.



# La neutralidad de Irlanda fué mantenida con justicia y libertad durante la guerra

El mundo tuvo una prueba de la independencia plena del país

LONDRES.—Cuando las grandes potencias están en guerra, los pequeños países que desean permanecer neutrales tienen que representar un papel muy difícil. Desde ambos lados se ejerce presión sobre ellos, y su vida se desenvuelve en medio de una extrema incertidumbre.

La neutralidad del Gobierno de De Varela se apoyó en dos consideraciones. En parte, fué como una protesta contra la "Partición", y como una demostración ante el mundo de la independencia de Irlanda. Aun hay más: De Varela se hallaba impulsado por un sincero deseo de librar a su país de los horrores de la guerra. Los irlandeses se encuentran siempre prestos a señalar que hasta las grandes potencias, como Rusia y Estados Unidos, permanecieron neutrales hasta que fueron atacados. Y no aciertan a comprender porque ha de criticarse a ellos por haber seguido una política a la que aspiraron otros países sin conseguirlo.

Al comenzar la guerra, De Varela hizo saber a los alemanes que no permitiría que Inglaterra utilizase a Irlanda como base para atacar a Alemania, o para que Alemania atacase a Inglaterra. Por lo demás, se propuso interpretar la neutralidad irlandesa en la forma que mejor sirviese a los intereses del país. Dejó ver claro que la neutralidad de Irlanda no se basaba en hostilidad hacia Gran Bretaña y, consecuentemente, su administración siguió una política de ayuda y amistad hacia los aliados, hasta donde lo permitió la posición de su Gobierno. No fué un amor a Inglate-

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

rra lo que inspiró esta política, sino el reconocimiento —presente— en De Varela de la posición geográfica y económica de Irlanda. La seguridad de esta nación estaba ligada a la vida de Inglaterra.

De Varela honró escrupulosamente su compromiso de que jamás consentiría que se utilizara a Irlanda como base para atacar a Inglaterra. Prohibió a la Legación alemana el empleo de equipos inalámbricos y las autoridades irlandesas —provisas por Inglaterra de aparatos detectores de dirección de ondas— mantuvieron una vigilancia permanente, para asegurarse de que sus órdenes eran cumplidas por los alemanes.

Sin embargo, se supo que en la Legación de Alemania había un transmisor inalámbrico, y, en tanto se acercaba el día de la invasión, las autoridades aliadas temieron que se filtrase alguna información y que la Legación alemana enviase algún mensaje que perjudicase irremediablemente la operación aliada. Cuando se convenció a De Varela de esta posibilidad, hizo que los alemanes entregasen el transmisor, el cual, en las navidades de 1943, fué encerrado en las cajas de seguridad de un banco de Dublín. La información de este hecho fué, quizá, el mejor regalo de Navidad que recibieron ese año el general Eisenhower y su Estado Mayor. Subraya la significación de esta historia, el hecho de que el representante inglés en Dublín, sir John Maffey, tenía tres transmisores en uso constante durante la guerra. Y además, la ventaja de contar con comunicación telefónica directa con Londres.

El concepto de De Varela acerca de la neutralidad tuvo una aplicación completamente diferente en los casos en que aviadores aliados o alemanes efectuaban aterrizajes forzados en territorio irlandés. Las tripulaciones de los aparatos alemanes eran internadas inmediatamente, basándose en que estaban realizando vuelos de operación militar. Sin embargo, la proximidad de Irlanda y Gran Bretaña, permitió que se mantuviese la ficción de que todos los aviadores británicos o norteamericanos —aunque se encontrasen bombas en sus aviones— realizaba solamente vuelos de adiestramiento. Esta valiosa fórmula permitió que cientos de pilotos angloamericanos pudiesen cruzar la frontera hasta Ulster y, desde allí, regresar a Inglaterra.

Aunque el Gobierno de De Varela negó siempre a los aliados el uso abierto de los puertos del Tratado —Baerhaven, Queenstown y Lough Swille—, sin embargo, se les permitió que mantuviesen estacionados en ellos remolcadores, los cuales

eran utilizados para el recaste de los barcos mercantes que habían sido averiados por los submarinos germanos. También se les permitió estacionar torpederos, con el fin de efectuar rescates en el mar de los aviones caídos y sus tripulaciones. Y se autorizó a estas unidades a mantenerse armadas para su propia defensa, y, desde luego, si se encontraban con un submarino, nada ni nadie les impedía atacarlo.

Además el gobierno de De Varela se mantuvo alerta para proceder a la detención de los agentes alemanes, que desembarcaban en suelo irlandés por paracaídas o de un submarino. A estos agentes, se les interrogaba estrechamente, y el resultado era puesto inmediatamente a disposición de las autoridades británicas.

De Varela sería el último en indicar que todo esto se hizo por un sentimiento de amistad a Inglaterra. Sus fines fueron, en todo momento, el velar por los intereses de Irlanda. Por lo tanto, yo he citado todos los hechos anteriores no porque desee hacer propaganda a De Varela, sino para que se conozcan las verdaderas circunstancias en torno al tema.

El hecho de que los ingleses no pudiesen utilizar los puertos del Tratado fué un serio obstáculo para la batalla del Atlántico, y una seria amenaza para la navegación británica y norteamericana. Pero, si se hace esta excepción, puede decirse con bastante certeza que, en esta guerra, Irlanda ha causado a los aliados mucha menos preocupación que en la anterior.

En ésta han servido muchos reclutas irlandeses en las fuerzas británicas, casi tantos como en la anterior. Pero en la del 14-18, hubo necesidad de mantener una guarnición de 60.000 hombres en territorio irlandés para conservar el orden; y, a pesar de ello, se produjo la rebelión de Pascuas de 1916.

Es algo para tema aparte, el estudio de si la neutralidad de De Varela ha prestado iguales servicios a los intereses de Irlanda. Si en 1942 o 1943, el Gobierno irlandés hubiese declarado la guerra a Alemania, quizá estuviese hoy más próxima su aspiración de una Irlanda Unida, ya que una declaración de guerra habría sido el gesto decisivo que hubiese convencido tanto al Ulster como a Inglaterra, de que nada había que temer de la hostilidad o de la neutralidad irlandesa, en el caso de una nueva contienda bélica.

(Word Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

# TRANSJORDANIA, INDEPENDIENTE

El Tratado ha sido firmado ayer en Londres  
Mantendrá paz y amistad perpetua con Inglaterra



EL EMIR DE TRANSJORDANIA

LONDRES 22.—Ha sido firmado el tratado anglotransjordano. Por Gran Bretaña lo hicieron el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, y el secretario parlamentario de Colonias, Creech Jones. Por Transjordania el primer ministro, Ibrahim Bajá Hashim.

LONDRES 22.—El tratado entre Inglaterra y Transjordania se ajusta estrechamente según los círculos oficiales de Londres, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter, al modelo del tratado angloiraquí de 1930, que puso fin al mandato británico en el Irak.

Las principales estipulaciones de carácter político del documento firmado hoy son al parecer:

- 1) —Establecer la independencia de Transjordania y decretar paz y amistad perpetuas entre Gran Bretaña y el Gobierno de Transjordania.
- 2) —Acordar el intercambio de representantes diplomáticos.
- 3) —Determinar que ninguno de los países firmantes adopte para con tercero una actitud opuesta a la mutua amistad de aquellos.
- 4) —Sentar que la responsabilidad por el mantenimiento del orden en Transjordania incumba al Gobierno de este último país.
- 5) —Dejar establecido que Gran Bretaña patrocinará la solicitud de ingreso de Transjordania en la organización de las Naciones Unidas.

Entre los acuerdos de tipo militar que contiene el tratado, figuran:

- 1) —La mutua asistencia en caso de verse envuelta en guerra una de las altas partes contratantes, con inclusión de facilidades de comunicación para Gran Bretaña por parte de Transjordania.
- 2) —La concesión de Transjordania

ayer, se negaron a colaborar con los socialistas.

Otra solución sería —y ésta entra dentro de las posibilidades moderadas— una combinación de católicos y liberales, que sumaría 91 más 17, es decir, 108 diputados, superior a los 92 socialistas-comunistas que quedarían en la oposición. Pero, como puede observarse, habría una diferencia de sólo 16 votos de mayoría, que es bien exigua para poder gobernar con tranquilidad. Y aun en este caso habría que contar con que los liberales decidieran salir de su posición abstencionista y se mostraran conformes con compartir las tareas de Gobierno, a pesar de ser un partido que se considera fracasado en la actual legislación.

## CONSORCIO DE INDUSTRIALES TEXTILES ALGODONEROS

### JUNTA GENERAL

Este Consorcio celebrará Junta general ordinaria, con arreglo a lo dispuesto en el pacto sexto de sus Estatutos, el día 29 del presente mes de marzo, en el domicilio de los Servicios de Barcelona, paseo de Gracia, 19, a las dieciséis horas. El Orden del día será el siguiente:

- a) Lectura de la Memoria dando cuenta de la gestión del Comité Directivo.
- b) Aprobación de cuentas.
- c) Presupuesto de gastos e ingresos para el ejercicio próximo.
- d) Renovación del Comité Directivo.
- e) Ruegos y preguntas, y proposiciones que incidentalmente se formulen por los señores concurrentes a la Junta.

Los señores industriales que deseen hacerse representar por otros adheridos en dicho acto, podrán designar por escrito a la empresa que estimen oportuno.

Madrid, 11 de marzo de 1946.— El Secretario General, José María Bultó Marques.

# El Gobierno socialista belga ha durado sólo diez días

Por V. V. V.

Exactamente diez días ha durado el Gobierno belga. Se formó el 11 del actual, y cayó fulminantemente a la primera discusión planteada en forma de votación en la Cámara, el jueves. Dos días después de formado el Gobierno comentábamos en estas columnas las condiciones difíciles de vitalidad con que había sido constituido, y dudábamos que pudiera resistir la primera crisis parlamentaria. Bien pronto surgió la ocasión, y el Gobierno formado por los socialistas —que había planteado la cuestión de confianza— se vio rechazado por 90 votos contra 89 favorables. Tan dividida está la Cá-

mara y tan difícil es gobernar en esa forma.

Y es que las últimas elecciones, en lugar de resolver el problema parlamentario, han venido a complicarlo de modo tan difícil que, ya al día siguiente de conocerse los resultados, hubo comentarista del propio país que apuntaba la necesidad de que el Regente disolviera el Parlamento así elegido y convocara nuevas elecciones para tratar de que el pueblo consiguiera reagruparse en forma que la Cámara pudiera disponer de una mayoría capaz de gobernar con amplio margen de seguridad parlamentaria.

El Parlamento actual cuenta con 91 diputados católicos, 92 diputados (reuniendo socialistas y comunistas,

que juntos no pueden gobernar por incompatibilidad declarada por el partido socialista) y 17 liberales, que, considerándose fracasados porque han visto reducidísimo el número de puestos en la Cámara, no quieren tomar responsabilidades de gobierno.

La situación, por consiguiente, es de empate, con escasa diferencia a favor de los católicos, pues cuentan con una agrupación compacta y homogénea de 91 diputados. Pero esta diferencia a favor puede fácilmente ser neutralizada si socialistas y comunistas se encuentran en la oposición, porque entonces forman causa común (aunque se hallen en pugna permanente y no quieran gobernar juntos).

Así las cosas, el Regente ha vuelto a encargar gestiones para la formación de nuevo Gabinete al jefe de los católicos, ante el fracaso parlamentario de los socialistas. Pero en la misma forma del encargo se echa de ver la dificultad de conseguir un resultado positivo: El Regente ha pedido a Mr. Schrouwer "que tante las posibilidades" de formar Gobierno. Y éste, después de las primeras entrevistas protocolarias, ha declarado que su labor va a ser lenta y que duda poder llegar a una solución antes de los primeros días de la semana que viene.

Una solución a base de católicos y socialistas sería, desde el punto de vista parlamentario-objetivo, la mejor, porque reuniría 91 más 68, es decir, 159 diputados. Pero esta solución ha sido ensayada en Francia con el grupo tripartito de demócratas cristianos, socialistas y comunistas, y los primeros, a pesar de ser los más numerosos absolutamente en la Cámara, se ven obligados a ir a remolque de los otros dos grupos que tienen mayoría relativa. Por esta razón, en las primeras gestiones que hicieron los católicos belgas antes de la formación del Gobierno que cayó ante-

## JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS

Seguendo las normas establecidas en meses anteriores, el despacho de autos para el próximo mes de Abril, se efectuará como sigue:

### TARJETAS "E" (TAXIS) Y "H" (OMNIBUS)

|                 |                                    |
|-----------------|------------------------------------|
| Día 26 de Marzo | Tarjetas terminadas en cero y uno. |
| " 27 "          | " " " " " dos y tres.              |
| " 28 "          | " " " " " cuatro y cinco.          |
| " 29 "          | " " " " " seis y siete.            |
| " 30 "          | " " " " " ocho y nueve.            |

### TARJETAS "A" (TURISMO), "G" (CAMIONES), "I" (INDUSTRIA) Y "K" (NAVES)

|                |                              |
|----------------|------------------------------|
| Día 2 de Abril | Tarjetas terminadas en cero. |
| " 3 "          | " " " " " uno.               |
| " 4 "          | " " " " " dos.               |
| " 5 "          | " " " " " tres.              |
| " 6 "          | " " " " " cuatro.            |
| " 7 "          | " " " " " cinco.             |
| " 8 "          | " " " " " seis.              |
| " 9 "          | " " " " " siete.             |
| " 10 "         | " " " " " ocho.              |
| " 11 "         | " " " " " nueve.             |
| " 12 "         | " " " " " diez.              |

de facilidades para la protección por Gran Bretaña del oleoducto que a través del territorio transjordano une a Kirkuk (Irak) con Haifa (Palestina), y 3) —La concesión por Gran Bretaña de facilidades para el adiestramiento e instrucción de fuerzas militares transjordanas cuando así lo desee la otra parte.—(EFE).

## NUEVA FERIA CABALLAR

Se celebrará todos los días 27 en SARRIA (Lugo) Inauguración, con premios, el 27 MARZO, 27

# Rasgos



Si no se enojan los especialistas, daremos por nuestra cuenta una nueva definición de la política: Política es el arte de interponerse entre el público y las vitaminas.

Y vamos a demostrar la validez de nuestra definición aplicándola a un hecho concreto. En el puerto de Oslo, varios millares de años de casa noruegas han reventado una huelga de estibadores desahogado por sus propias manos una expedición de tomates españoles llegados a bordo del vapor "Dicto" para los obreros, los tomates eran de menos, lo de más la procedencia. Para las mujeres la procedencia carecía de importancia; lo esencial eran las vitaminas. Y así ocurre siempre. Aquí y allá; en Oriente y en Occidente; en el Sur y en el Norte. Desde el tórrido Ecuador al frígido Polo, en cuanto unos señores de esos que hacen declaraciones a la prensa se reúnen, ¡mal! La buena gente sufre un retraso al mentido.

Lo natural sería que como en los tiempos paradisíacos, cada cual pudiese alzar la mano para coger el fruto del árbol, pero los progresos de nuestra civilización nos han hecho creer que las manzanas crecen por generación misteriosa en las fruterías y que esa sustancia negra y poblada de extraños cuerpos vegetales y minerales a la que injustificadamente llamamos harina aparece en las tahonas como el polvo sobre los muebles. Desde aquella naturalidad primitiva a esta complicación actual, los pueblos han inventado un prodigioso estabonamiento de intermediarios, estadísticas, oficinas, elaboraciones, que casi nunca marchan sin fricción. ¿Y quién se encarga de engrasar las fricciones? ¡Ah! Esa es la misión de los políticos. Resultado: que los pueblos de nuestro tiempo han llegado a padecer dos graves enfermedades. Una por exceso y otra por defecto. Son la politiquitis —denominación de nuestra personal propiedad— y la avitaminosis, neologismo de procedencia médica.

Nosotros creemos que las mujeres de Oslo han dado en el clavo. Que los hombres discutan como quieren sus diferencias ideológicas, pero que dejen en paz a los tomates. ¡Por qué prodigiosa asociación una disensión política nos va a privar de nuestra ensalada de tomates tan refrescantes y tan nutritivos?

Sería bueno que todos nos dejásemos de tonterías y que siguiésemos el ejemplo juiciosísimo de las amas de casa noruegas. Nada de bromas a las horas de comer y después de hacer la digestión, dejar para los tonfos los asuntos de la política. Que mucho mejor le tria al mundo si se decidiese a seguir la sabiduría de Góngora cuando se decía aquella verdad: "Cuiden otros del Gobierno", a la que hasta ahora no se ha encontrado réplica que la mejore.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).